
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu ile CHP Grup Başkanı Özgür Özel’i 
destekleyen partililer arasında Meclis önünde yaşanan arbedeyi polis ayırdı

Mayısın getiri şampiyonu faiz
TÜİK, mayıs ayına ilişkin “finansal yatırım araç-
larının reel getiri oranları”nı açıkladı. Buna göre, 
mayısta aylık en yüksek reel getiri, yurt içi üre-
tici fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğin-
de yüzde 0,35, tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile 
indirgendiğinde ise yüzde 1,38 oranlarıyla mev-
duat faizinde görüldü. Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-
de, yatırım araçlarından BIST 100 endeksi yüzde 
0,31 ile yatırımcısına reel getiri sağlarken, avro 
yüzde 1,23, dolar yüzde 1,24, Devlet İç Borçlan-
ma Senetleri (DİBS) yüzde 1,60 ve külçe altın 
yüzde 3,78 yatırımcısına kaybettirdi. 5’TE

ANKARA Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk Dai-
resi’nin “mutlak butlan” kararı sonrası “yönetim”
konusunda tartışmaların yaşandığı CHP’de gözler 
dün Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne (TBMM)
çevrilmişti. Kemal Kılıçdaroğlu’nun grup toplantısı-
nı yapmak üzere TBMM’ye başvurması üzerine
Grup Başkanı Özgür Özel Kılıçdaroğlu’na kürsüyü 
vermeyeceğini açıklamıştı. Özgür Özel ekibi
4 bin 400 kişilik, Kılıçdaroğlu tarafı ise bin 400 kişi-
lik davetli listesi verdi. Her iki ismi destekleyenler
dün sabah erken saatlerden itibaren TBMM’nin 
Dikmen kapısı önünde toplanmaya başladı.

GÜVENLİK RİSKİ DOĞDU 
SAATLER ilerledikçe kalabalık sayısı artı. Taraf-
lar arasındaki gerginliğin artması üzerine emniyet 
güçleri çevrede güvenlik önlemlerini artırdı. Kılıç-
daroğlu ve Özel destekçileri arasında zaman zaman 
itişmeler yaşandığı da görüldü. TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş da güvenlik riski nedeniyle CHP 
Grup Toplantısı’na ziyaretçi alınmayacağını duyur-
du. Yasağın ardından taraflar Meclis binasından 
ayrılmaya başladı ancak gerilim bitmedi. İki grup 
arasında fiziki müdahaleye varan temaslar devam 
etti. Polis ekipleri “Dağılın” uyarısında bulundu.

ÖZEL KÜRSÜDE, KILÇDAROĞLU GENEL MERKEZDE
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, toplantıya 
iki saat kala TBMM’ye gitmeyeceğeni sosyal medya 
hesabında bir açıklamayla duyurdu. Partilileri saat 
14.00’te Genel Merkez’e çağırdı. Kılıçdaroğlu, “Top-
yekün halk ayaklanması çığırtkanlığı yaparak bu 
partinin öz evlatlarını birbirine düşman etmek iste-
yenler bilsin ki; o kirli emellere asla geçit verme-
yeceğiz. Biz bu oyunu bozarız.’’ İfadelerini kullan-
dı. Günün sonunda CHP grup toplantısı TBMM’de 
yapıldı ve Özgür Özel konuşma yaptı. AA
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LGS’de 924 bin 
öğrenciye beslenme 
paketi verilecek

Mezdeke’nin katili
10 yıl sonra yakalandı

Fitch’den küresel
ekonomiye kırık not

LGS kapsamındaki merkezi sınav, 13 
Haziran Cumartesi günü yurt içinde 
81 il ve 920 ilçede, 4 bin 244 binada 1 
milyon 22 bin 104 öğrenci, yurt dışın-
da ise 8 ülke ve 11 sınav merkezinde 
554 öğrenci olmak üzere toplam 1 mil-
yon 22 bin 658 adayın katılımıyla ger-
çekleştirilecek. Milli Eğitim Bakanlı-
ğınca 1 milyondan fazla öğrencinin 
katılımıyla düzenlenecek merkezi 
sınavda öğrencilerin yüzde 91’ine bu 
yıl ilk kez beslenme paketi verilecek. 
Merkezi sınava başvuru sırasında veli-
leri tarafından talepte bulunulan 924 
bin 191 öğrenci, kuru meyveli yulaf 
bar, ceviz, kuru üzüm ve su içeren bes-
lenme paketinden faydalanacak. AA

10 yıl sonra yakalandı
24 Mart 2016’da Şişli Fulya Mahalle-
si’nde Mezdeke’nin dansözü Aynur 
Kanbur’un (49) silahla vurularak 
hayatını kaybetmesine ilişkin faili 
meçhul dosya, 2026 yılında yeni-
den incelemeye alındı. Yapılan araş-
tırmalarda, cinayeti gerçekleştirdiği 
değerlendirilen B.G. ile olayı azmet-
tirdikleri öne sürülen F.K. ve S.K’nin 
kimlikleri tespit edildi. Polis ekiple-
rince bugün sabah saatlerinde düzen-
lenen operasyonda B.G., F.K. ve S.K. 
gözaltına alındı. 3’TE

ekonomiye kırık not
ULUSLARARASI kredi derecelendirme 
kuruluşu Fitch Ratings, ABD/İsrail-İran 
Savaşı’nın etkileri nedeniyle bu yıla 
ilişkin küresel ekonomi sektör görü-
nümünü “nötr”den “kötüleşiyor” sevi-
yesine düşürdü. Fitch Ratings’in yeni 
analizine göre, savaşın etkileri nedeniy-
le ekonomik büyümenin zayıflayaca-
ğı, enflasyon ve tahvil getirilerinin yük-
seleceği ve jeopolitik risklerin artacağı 
öngörülüyor. Ancak küresel ekonomi 
ve finansman koşullarının son dönem-
de gösterdiği dayanıklılık, riskleri bir 
ölçüde sınırlıyor. Analize göre, yükse-
len enerji fiyatları, gelişmiş ekonomiler-
de büyüme ve enflasyon görünümünü 
olumsuz etkilerken, kamu maliyesi üze-
rindeki baskıları da artırıyor. AA

Trump: İran ile 2-3
günde anlaşabiliriz
ABD Başkanı Donald İran ile müzakerele-
rin devam ettiğini, bir ya da iki gün için-
de durumun nereye gittiğine dair bir fikir 
sahibi olabileceklerini belirtti. Trump, 
ablukanın “yüzde 100” etkili olmaya 
devam ettiğini savunarak İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu ile çok iyi bir 
görüşme yaptığını söyledi. İran ile İsra-
il’in kendisinin “arabuluculuğunda” sal-
dırıları durdurmayı kabul ettiğini söy-
leyen Trump, “Hiçbir şekilde nükleer 
silaha izin vermeyecek çok ama çok iyi 
bir anlaşmanın son aşamalarındayız.” ifa-
desini kullandı. 6’DA

MİLLİ TAKIM ARİZONA’DA
İLK ANTRENMANINI YAPTI

PROGRAM kapsamın-
da, iş veya turizm 
amacıyla başvuran-

ların, ilk etaptaki ücrete 
ek olarak 750 dolar öde-
meleri durumunda 10 
gün içerisinde hızlandı-
rılmış randevu hizmetin-
den yararlanabileceği öne 
sürüldü. Bu hafta içerisin-
de duyurulması beklenen 
pilot programın 1 Tem-
muz ile 31 Aralık arasın-
da belirli büyükelçilik ve 
konsolosluklarda yürü-
tüleceği iddia edildi. Öte 
yandan, bu 750 dolarlık 
ödemenin tercihe bağlı bir 
ek hizmet olacağı ve öde-
yenlere vizenin mutlaka 
verileceği anlamına gel-
meyeceği ifade edildi. AA

750 DOLARI VEREN ABD
VİZESİNİ HIZLANDIRACAK
Associated Press (AP) ajansının, ulaştığı belgelere 
ve bir bakanlık yetkilisinin açıklamalarına dayan-
dırdığı haberine göre, ABD’ye yapılan vize başvu-
rularına ilişkin yeni pilot program hazırlandı...

TBMM ÖNÜNDE
GRUP SAVAŞLARI

A Milli Futbol Takımı, Arizona Ath-
letic Grounds’ta basına ve taraftara 
açık yapacağı antrenmanla çalışma-

larına başladı. 275 dönüm üzerine yapılan 
tesiste 24 futbol, 8 beyzbol, 12 plaj voley-
bolu, 50 voleybol, 16 basketbol sahasının 
yanı sıra spor salonları  da yer alıyor. Tesis 
genelinde yer alan tüm ekranlara ise ‘’Wel-
come Türkiye’’ yazısı ve A Milli Futbol 
Takımı’nın fotoğrafı yansıtıldı. SPOR’DA

İLK ANTRENMANINI YAPTIİLK ANTRENMANINI YAPTI
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YÖNELIYORYÖNELIYOR

DÜNYA Sağlık Örgütü (DSÖ), 2024’te 
dünya genelinde yaklaşık 1,4 mil-
yar yetişkinde görüldüğü tahmin edi-
len hipertansiyona karşı, düzenli tan-
siyon ölçme çağrısında bulundu. DSÖ, 
bu yıla özel “Hipertansiyonu Birlik-
te Kontrol Altına Alalım: Tansiyonunu-
zu Düzenli Olarak Ölçün, Sessiz Katili 
Yenin” sloganı hazırladı. Hipertansiyon 
çoğu zaman belirti göstermeden ilerli-
yor, bu da hastalığın fark edilmesini ve 
tedavisini zorlaştırıyor. Y tansiyon, kalp 

krizi, felç, kalp yetmezliği, böbrek has-
talıkları ve görme kaybı gibi sonuçla-
ra yol açabiliyor. Bu nedenle uzman-
lar, düzenli tansiyon ölçümünün hayati 
önem taşıdığını vurguluyor. 

1 ÇAY KAŞIĞI YETER
Dünya Kalp Federasyonunun öneri-

leri arasında ilk sırada tuz tüketiminin 
azaltılması yer alıyor. Günlük tuz alımı-
nın 5 gramdan (1 çay kaşığı) az olması 
gerektiği uyarısı yapılıyor. 

Muz, ıspanak ve avokado gibi gıdalarla 
potasyum alımının artırılması gerektiği-
ne işaret ediliyor. Fiziksel aktivitenin de 
hipertansiyonla mücadelede etkili oldu-
ğu belirtiliyor. Haftada en az 150 daki-
ka orta düzeyde egzersiz yapılması öne-
riliyor. Sağlıklı kilonun korunması da bir 
diğer önemli unsur olarak öne çıkıyor. 
Obezitenin, hipertansiyon riskini artıran 
en temel faktörlerden biri olduğu ifade 
ediliyor. Ayrıca sigara ve alkol kullanı-
mının bırakılması öneriliyor. AA

‘Tansiyon 
düzenli 
ölçülmeli’ 
tavsiyesi

Haftanın ortasında, zihnelsel enerjinizi pra-
tik planlara dönüştürmek adına gökyüzünden 
harika destekler alıyorsunuz. Çevrenizle kura-
cağınız net ve yapıcı diyaloglar, iş hayatınızda-
ki pürüzleri hızla giderirken geleceğe yönelik 
önemli sözleşmelerin de zeminini mükemmel 

şekilde hazırlayacaktır.

Bugün dış dünyanın gürültüsünden bilinç-
li olarak uzaklaşarak, kendi iç dünyanızdaki 

dengeleri yeniden kurmaya öncelik veriyorsu-
nuz. Zihinsel bir dinlenme sürecine geçmek, 
geçmişten gelen ruhsal yüklerinizi tamamen 
hafifletirken geleceğe daha berrak bakmanıza 

yardımcı olacaktır.

Hayata bakış açınızı zenginleştirecek yepye-
ni bilgiler öğrenmek ve entelektüel yönünü-
zü geliştirmek adına muazzam etkiler altın-

dasınız. Kazandığınız bu taze vizyon, günlük 
hayatın getirdiği monotonluğu tamamen kıra-
rak geleceğe daha umutlu pencereler açmanıza 

yardımcı olacaktır.

Gündelik çalışma temponuzu daha verim-
li hale getirmek adına bugün ertelediğiniz 

düzenlemeleri yapabilir, organizasyon şema-
larınızı güncelleyebilirsiniz. Detaylara hakim 
olmanız, işlerinizi hafifletirken kendinize ve 

sağlığınıza ayıracağınız kaliteli zamanı da 
gözle görülür şekilde artıracaktır.

Maddi konularda kaynaklarınızı doğru yönet-
mek ve yeni kazanç kapıları aralamak adına 

son derece verimli bir gündesiniz. Strate-
jik adımlarla ilerlemek, bütçenizdeki açıkları 
kapatmanızı kolaylaştırırken uzun vadeli yatı-
rımlarınız için de sarsılmaz temeller atmanıza 

imkan tanıyacaktır.

Geleceğe dair ideallerinizi gerçekleştirmek 
adına bugün vizyoner dostlarınızla bir araya 

gelebilir, güçlü fikir alışverişleri yapabilirsiniz. 
Kolektif çalışmalar içinde üstleneceğiniz yapı-
cı rol, organizasyon yeteneğinizi kanıtlarken 

toplumsal başarıları da beraberinde hızla geti-
recektir.

Finansal analizler yapmak, ortaklaşa yürütü-
len bütçeleri denetlemek ve stratejik hamleler 
planlamak adına oldukça verimli bir günde-
siniz. Sezgilerinizle mantığınızı harmanlaya-

rak atacağınız adımlar, kriz potansiyeli taşıyan 
durumları bile kolayca kendi lehinize çevirme-

nizi sağlayacaktır.

Yaratıcılığınızı ve kendinize has tarzınızı yap-
tığınız her işe yansıtarak, çevrenizde büyük bir 

hayranlık dalgası yaratıyorsunuz. Kimsenin 
onayına ihtiyaç duymadan atacağınız cesur ve 

özgün adımlar, yakın gelecekte sektörünüz-
de yeni standartların belirlenmesine vesile ola-

caktır.

Kişisel imajınızı yenilemek ve fikirlerinizle 
dikkat çekmek adına enerjinizin zirveye ulaştı-
ğı özel bir süreç deneyimliyorsunuz. Kendini-
ze olan sarsılmaz güveniniz, sosyal çevrenizde 
hayranlık uyandırırken ertelediğiniz cesur pro-
jeleri hayata geçirmeniz için gereken motivas-

yonu sağlayacaktır.

Kariyerinizde hedeflediğiniz noktaya ulaş-
mak adına bugün üstün bir sorumluluk bilin-
ciyle hareket ediyor, tüm işlerinizi titizlikle 

tamamlıyorsunuz. Göstereceğiniz bu profesyo-
nel duruş, otorite figürlerinin takdirini toplar-
ken iş dünyasındaki sarsılmaz yerinizi bir kez 

daha tescilleyecektir.

İkili ilişkilerinizde ve iş ortaklıklarınızda şef-
faflığı ön plana çıkararak, geçmişten gelen tüm 

yanlış anlaşılmaları tamamen ortadan kaldı-
rıyorsunuz. Kuracağınız bu dürüst ve sağlam 
zemin, uzun vadeli projelerinizin geleceğini 
şimdiden güvence altına almanızı kolaylaştı-

racaktır.

Aile yaşantınızda ve evinizde aradığınız 
huzurlu atmosferi kurmak adına bugün son 

derece yapıcı kararlar alıyorsunuz. İçsel dün-
yanızdaki temelleri sağlamlaştırmak, gelece-
ğe yönelik hissettiğiniz tüm belirsiz kaygıla-
rı tamamen silerek size hak ettiğiniz güveni 

sunacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Haftanın tam ortasında, momen-
tumun en yüksek olduğu o güçlü 
zirve noktasındasınız; bugün elinizi 
attığınız her işe kendi özgün imza-
nızı atma günü. Karşınıza çıkan her 
zorluğu zekice bir stratejiye dönüş-
türmek ve yaratıcılığınızı korkusuz-
ca serbest bırakmak için harika bir 
enerjiye sahipsiniz. Detaylar arasın-
da kaybolmak yerine büyük resme 
odaklandığınızda, işlerin ne kadar 
pürüzsüz aktığını ve motivasyonu-
nuzun katlanarak arttığını fark ede-
ceksiniz. Çevrenizdeki anlık dikkat 
dağıtıcılara veya başkalarının ritmi-
ne kapılmadan, tamamen kendi sar-
sılmaz odağınızda kalın. Sergileye-
ceğiniz bu tavizsiz kararlılık, günün 
sonunda size yepyeni kapılar açacak 
ve kendinize olan inancınızı en üst 
seviyeye çıkaracaktır.

Günün yoğun temposu yerini 
akşamın yumuşaklığına bırakırken, 
zihninizi tüm yüklerden tamamen 
azat edin. Akşam saatlerini ruhunu-
za dokunan ve yaratıcılığınızı ses-
sizce besleyen o özel alanlara ayırın. 
Bilgi akışını bilinçli olarak durdu-
rup sadece kendinizle ve sevdikleri-
nizle kalmak, gün boyu harcadığınız 
enerjiyi fazlasıyla geri kazanmanızı 
sağlayacaktır. Yarın sabahın getire-
ceği yeni imkanlara tamamen yeni-
lenmiş, ışıl ışıl bir zihinle uyan-
mak için bu gece kendinizi derin bir 
sükunetle ödüllendirin.

KILIS’TE vatandaşların 112 
Acil Çağrı Merkezi’nin hiz-
metlerini doğru kullanması-
na yönelik “112 Acil Çağrı 
Durağı” oluşturuldu. Sabah 
pazarı civarında otobüs dura-
ğının iç ve dış kısmına asılan 
bilgilendirme broşürleri ve 
afişlerde, Acil Çağrı Merkezi 
ve acil müdahaleye yönelik 
bilgiler, dikkat edilmesi gere-
ken hususlar yer alıyor. 

TÜRKİYE’DE İLK
112 Acil Çağrı Merke-

zi Müdürü Şakir Yüztaş, 
çalışmanın Türkiye’de “ilk” 
olma özelliği taşıdığını ifade 
etti. Yüztaş, şunları kaydet-
ti: “112 Acil Çağrı Merkezi, 
vatandaşlarımızın zor anla-

rında yanında olan haya-
ti bir hizmettir. Bu nedenle 
112’nin doğru kullanılması 
önem taşımaktadır. Gereksiz 
aramalar ve asılsız ihbarlar, 
gerçekten yardıma ihtiyaç 
duyan vatandaşlarımızın 
hizmete ulaşmasını gecik-
tirebilmektedir. Her vatan-
daşımızdan 112’yi yalnızca 
gerçek acil durumlarda ara-
masını özellikle rica ediyo-
ruz. Bugün açılışını yaptı-
ğımız Sabah Pazarı Caddesi 
üzerinde bulunan bu durak 
sayesinde, her gün yüzler-
ce vatandaşımızın geçtiği bu 
noktada 112’nin önemi daha 
görünür olacak, acil çağrı 
bilincinin yaygınlaşmasına 
katkı sağlanacaktır.” AA

DEVLET Su İşleri (DSİ) 
Genel Müdürlüğü, baraj, 
gölet, sel kapanı, regülatör, 
sulama kanalı gibi su depo-
lama ve iletim tesislerinin 
yüzmek, serinlemek ya da 
herhangi bir eğlence akti-
vitesi için tasarlanmadığını 
belirterek vatandaşları uyar-
dı. DSİ’den yapılan açık-
lamada, gıda ve enerji arz 
güvenliğini sağlamak ama-
cıyla inşa edilen su yapı-
larının boğulma haberleri-
ne konu olabildiğine dikkati 
çekildi.

EĞLENME YERİ DEĞİL
Açıklamada, “Baraj, gölet, 

sel kapanı, regülatör, sula-

ma kanalı gibi su depolama 
ve iletim tesisleri yüzmek, 
serinlemek ya da herhangi 
eğlence aktivitesi için tasar-
lanmamıştır. Bu tesisler, su 
alma yapısı, sifon ve menfez 
gibi çok sayıda sanat yapı-
sı içermekte olup bu yapılar, 
tesislere herhangi bir maksat-
la giren kimselerin yaralan-
masına hatta hayatını kay-
betmesine yol açabilir. Tüm 
bu sebeplerle baraj, gölet, sel 
kapanı, regülatör ve sulama 
kanalları yüzmek ve serinle-
mek için son derece uygun-
suz ve tehlikeli tesisler olup 
bu tesislere herhangi bir 
maksatla girilmesi kesinlikle 
yasaktır.” AA

‘112 Acil Çağrı 
Durağı’ açıldı

Baraj ve göletlerde
yüzmek tehlikelidir

Kalbin, kanı vücuda pompalarken atardamarla-Kalbin, kanı vücuda pompalarken atardamarla-
rın duvarlarında oluşturduğu basınca tansiyon rın duvarlarında oluşturduğu basınca tansiyon 
denir. Ölümle sonuçlanabilen yüksek tansiyon denir. Ölümle sonuçlanabilen yüksek tansiyon 
düzenli ölçümle kontrol altında tutulabilirdüzenli ölçümle kontrol altında tutulabilir

YEŞILAY’IN uluslararası hakem-
li dergisi Addicta’da yayımla-
nan araştırma, kumar oynama 
bozukluğu yaşayan bireylerde 

depresyon şiddeti arttıkça kumar davra-
nışının ağırlaştığını, kontrol kaybı algı-
sının güçlendiğini ve tedavi motivasyo-
nunun zayıflayabildiğini ortaya koydu. 
Prof. Dr. Hakan Coşkunol, İrem Peker ve 
Oğuz Peker tarafından yürütülen çalış-
mada, kumar oynama bozukluğu nede-
niyle yardım arayan 60 erkek hasta ince-
lendi. Katılımcıların yaş ortalaması 35 
olarak kaydedilirken, çalışmada depres-

yon şiddeti, kumar davranışının düze-
yi ve tedavi motivasyonu birlikte değer-
lendirildi. Bulgulara göre, depresyon 
düzeyi yükseldikçe kumar davranışının 
şiddeti de artış gösterdi. Aynı zamanda 
bireylerde kumarı durduramama düşün-
cesinin daha baskın hale geldiği ve teda-
viye duyulan güvenin azaldığı görüldü.

ÇIKMAZ YOLA GİRMEYİN
Araştırma, kumar sorunu ağırlaştık-

ça bireylerin tedaviye daha çok dışsal 
nedenlerle yöneldiğini ortaya koydu. 
Buna göre maddi kayıplar, aile baskı-

sı ve sosyal sorunların bu süreçte belir-
leyici olabildiği belirtildi. Araştırmaya 
göre, birçok kişi kumarı bir kazanç yolu 
ya da çıkış kapısı olarak görüyor. Özel-
likle “kazanma sırası bende” düşüncesi, 
en yaygın yanılgılardan biri olarak öne 
çıkıyor. Bu düşünce güçlendikçe kumar-
da geçirilen süre ve harcanan para artı-
yor, kişiler kumarı bırakmakta daha 
fazla zorlanıyor. Uzun süre devam eden 
kumar davranışıyla birlikte bu düşün-
celer daha da yerleşiyor. Zamanla kişi 
kontrolün kendisinde olduğunu düşünse 
de süreç giderek zorlaşıyor. AA

Sürekli üzüntü hâli, umutsuzluk, ilgi Sürekli üzüntü hâli, umutsuzluk, ilgi 
ve zevk kaybı gibi belirtilerle kendi-ve zevk kaybı gibi belirtilerle kendi-
ni gösteren depresyon kötü alışkan-ni gösteren depresyon kötü alışkan-
lıkları da beraberinde getiriyorlıkları da beraberinde getiriyor



İ
STANBUL Zeytinbur-
nu’nda düzenlenen 
operasyonda, 60 bin 

sentetik ecza ile 1 kilo 110 
gram uyuşturucu madde 
ele geçirildi, 1 şüpheli 
gözaltına alındı. 

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şube-
si ekiplerince, “uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde 
imal ve ticareti” suçunun 
önlenmesi ve şüphelile-
rin yakalanmasına yönelik 
çalışma yapıldı. 

Ekipler, uyuşturu-
cu madde ticareti yapıl-
dığı belirlenen Zeytin-
burnu’ndaki bir adrese 

düzenledikleri operas-
yonda, şüpheli M.E.A’yı 
gözaltına aldı. 

6 RUHSATSIZ SİLAH
Adreste yapılan arama-

larda, 60 bin sentetik ecza, 
1 kilo 110 gram uyuşturu-
cu madde, 14 şişe amon-
yak, 6 ruhsatsız silah ve 
bu silahlara ait 65 fişek, 
duman bombası ile 2 has-
sas terazi ele geçirildi. 

Şüpheli, emniyette-
ki işlemlerin ardından 
“uyuşturucu veya uyarıcı 
madde imal ve ticareti” ile 
“ruhsatsız silah bulundur-
ma” suçlarından adliyeye 
sevk edildi. AA

İ
STANBUL’UN Sultangazi 
ilçesi 75. Yıl Mahallesi 1341 
Sokak’ta, 4 Haziran’da seyir 

halindeki aracın başka bir oto-
mobille çarpışmasının ardın-
dan çıkan kavgada 25 yaşındaki 
Baran Fakhani’nin bıçaklana-
rak öldürülmesi, babası Hakim 
Fakhani ile kardeşi Barış Fak-
hani’nin yaralanmasına ilişkin 
soruşturmada gözaltına alınıp 
adliyeye sevk edilen 12 şüpheli-
nin savcılıkta ifadeleri alındı. 

İşlemlerinin ardından nöbet-
çi sulh ceza hakimliğine sevk 
edilen şüphelilerden araların-
da bıçaklı saldırıyı gerçekleştiren 
İlyas Denizhan’ın da bulunduğu 
4 zanlı tutuklandı. Şüphelilerden 
8’i ise adli kontrol şartıyla ser-
best bırakıldı.

AİLELER KARIŞMIŞTI
Hakim Fakhani ile oğulla-

rı Baran ve Barış Fakhani’nin 
bulunduğu araç, 4 Haziran’da 
başka bir otomobille çarpışmıştı. 

Araçlarda hasar oluşturan kaza 
nedeniyle taraflar tartışmış, diğer 
aracın sürücüsünün yakınlarının 
da olay yerine gelmesiyle tartış-
ma, kavgaya dönüşmüştü. Kav-
gada, bıçaklanarak ağır yarala-
nan Hakim Fakhani ile oğulları 
Barış ve Baran hastaneye kaldırıl-
mış, 25 yaşındaki Baran Fakha-
ni müdahaleye rağmen hayatını 
kaybetmişti. Soruşturma kapsa-
mında, 1’i kadın 4 zanlı gözaltına 
alınmıştı. Asayiş Şube Müdürlü-
ğü Cinayet Büro Amirliği ekiple-
ri, bıçaklı saldırıyı gerçekleştiren 
İlyas Denizhan’ın da araların-
da bulunduğu biri 18 yaşından 
küçük, 8 şüpheliyi daha gözaltı-
na almıştı. Emniyetteki işlemleri 
tamamlanan 12 şüpheli adliyeye 
sevk edilmişti. AA
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KONYA’NIN Yunak ilçesinde 
kamyonet ile otomobilin çar-
pışması sonucu 1 kişi hayatı-

nı kaybetti, 5 kişi yaralandı. 
Yunak’ın Beşışıklı Mahalle-

si’nde Tekin A. yönetimindeki 
34 BDP 237 plakalı kamyonet ile 
Kerim Gündağ’ın (41) kullandığı 42 
AIY 672 plakalı otomobil çarpıştı. 

Çevredekilerin ihbarı üzeri-

ne kaza yerine sevk edilen sağlık 
ekipleri, Gündağ’ın hayatını kay-
bettiğini belirledi. 

Kazada yaralanan sürücü Tekin 
A. ile kamyonette bulunan 4 kişi, 
ambulanslarla Yunak Devlet Has-
tanesi ve Akşehir Devlet Hasta-
nesi’ne kaldırıldı. Cenaze, olay 
yerindeki incelemenin ardından 
hastane morguna götürüldü. AA

Kamyonet 
ile çarpışan 
otomobilin 
şoförü öldü TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

İSTANBUL Beylikdüzü’nde metro-
büs durağında çıkan tartışmada bir kişi-
nin bıçaklanarak öldürülmesine ilişkin 
gözaltına alınan 2 şüpheliden biri tutuk-
landı. Metrobüsün Beylikdüzü Belediye 
durağında 7 Haziran’da çıkan tartışma-
da Ferdi Aras’ın (22) bıçaklanarak öldü-
rülmesine ilişkin gözaltına alınan 2 şüp-
helinin adliyedeki işlemleri tamamlandı. 
Şüphelilerden B.B. (18) tutuklanırken, 
babası M.B. (49) adli kontrol şartıyla ser-
best bırakıldı.

Metrobüs durağındaki tartışma sıra-
sında bıçakla yaralanan Ferdi Aras, kal-
dırıldığı hastanede yaşamını yitirmişti. 
Büyükçekmece Cumhuriyet Başsavcılığı 
“kasten öldürme” suçundan soruşturma 
başlatırken, İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Güven Timleri Şube Müdürlüğü ekiple-
ri şüpheliler B.B. ile babası M.B’yi gözal-
tına almıştı. AA

ORDU’NUN Ünye ilçesinde emniyet şeri-
dindeki otobüse çarpan motosikletin 
sürücüsü hayatını kaybetti. 

Karadeniz Sahil Yolu’nun Cevizde-
re Mahallesi mevkisinde Erhan Y’nin 
(39) kullandığı 52 ADN 606 plakalı moto-
siklet, arıza nedeniyle emniyet şeridin-
de bekleyen 52 AAD 321 plakalı şehirler 
arası yolcu otobüsüne çarptı. 

İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Yaralanan 
motosiklet sürücüsü, kaldırıldığı Ünye 
Devlet Hastanesi’nde hayatını kaybetti. 
Öte yandan kaza sırasında otobüste sürü-
cü ve yolcu bulunmadığı öğrenildi. AA

MUŞ merkezli 5 ilde, bilişim sistemlerini 
kullanarak nitelikli dolandırıcılık suçunu 
işledikleri tespit edilen 7 şüpheliden 6’sı 
tutuklandı. 

Valilikten yapılan açıklamaya göre, İl 
Jandarma Komutanlığı ekiplerince, Jan-
darma Genel Komutanlığı Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı ve Mali Suç-
ları Araştırma Kurulu (MASAK) koordi-
nasyonunda 5 Haziran’da 5 ilde gözaltına 
alınan 7 şüphelinin soruşturması tamam-
landı. “Bilişim sistemlerini kullanmak 
suretiyle nitelikli dolandırıcılık yapmak” 
suçundan adliyeye sevk edilen 7 şüpheli-
den 6’sı tutuklandı, 1 şüpheliye adli kon-
trol şartı uygulandı. AA

Durakta dehşetin
zanlısı hapse atıldı

Emniyet şeridindeki 
otobüsü fark etmedi

İnternet üzerinden
vurgun: 6 tutuklama

Tekstil fabrikasında
yangın hasarı büyük
GAZİANTEP’TE Organize Sanayi Böl-
gesi’nde (OSB) faaliyet gösteren teks-
til fabrikasında çıkan yangın kontrol 
altına alındı. 5. OSB’de bulunan bir 
tekstil fabrikasında henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. 

İhbar üzerine olay yerine itfaiye, 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Ekipler, yangını kontrol altına aldı. 

Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Halil Uğur, AA muha-
birine, Organize Sanayi Bölgesi’nde 
saat 09.04’te İtfaiye Daire Başkanlı-
ğı’na yangın ihbarı geldiğini ve ihbar-
dan 6 dakika sonra ekiplerin olay yeri-
ne yetiştiğini belirtti. 

Elyaf pamuk ipliği üreten bir tesis-
te yangın çıktığını ifade eden Uğur, 
şöyle konuştu, ‘’ Fabrika çok ciddi 
hasar aldı. Yangın çıkış sebebiyle ilgi-
li olarak gerek bizim arkadaşlarımız 
gerek şube müdürlüğümüzle birlik-
te yapacağımız çalışmalar ortaya net 
raporlar çıkacak.” AA

KAZA SONRASINDA BIÇAKLI
KAVGADA 4 HAPİS KARARI

Zeytinburnu’nda sentetik ilaç baskınıZeytinburnu’nda sentetik ilaç baskınıZeytinburnu’nda sentetik ilaç baskını
Güvenlik güç-
lerinin ilçede-
ki şüpheli bir 
adrese düzenle-
diği operasyon-
da 60 bin sen-
tetik ecza ile 1 
kilo uyuşturu-
cu ele geçiril-
di. Operasyonda 
gözaltına alınan 
zanlı adliyeye 
sevk edildi...

Mezdeke üyelerinden Aynur Kanbur’un 10 yıl önce vurulma-
sıyla ilgili olarak tetikçi Bülent Gündüz ile cinayeti azmettir-
dikleri öne sürülen Fazlı Kar ve Serdar Kar gözaltına alındı

İ
STANBUL polisi, Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordi-
nesinde “kasten öldürme” 
suçunun aydınlatılması ve 
şüphelilerin yakalanmasına 

yönelik çalışma yürüttü. 
Bu kapsamda 2016’da Şişli 

Fulya Mahallesi’nde Aynur Kan-
bur’un (49) vurularak hayatını 
kaybetmesine ilişkin faili meç-
hul dosya, yeniden incelemeye 
alındı. 

Araştırmalarda, cinayeti ger-
çekleştirdiği değerlendirilen 
Bülent Gündüz ile olayı azmet-
tirdikleri öne sürülen Fazlı Kar 
ve Serdar Kar’ın kimlikleri tespit 
edildi. Polis 3 zanlı yakalandı. 

KAPIDA KURŞUN YAĞMURU
İstanbul Cumhuriyet Başsav-

cılığından yapılan açıklamada, 

Faili Meçhul Suçlar Soruşturma 
Bürosunca takibi yapılan soruş-
turmada Aynur Kanbur’un, ika-
metinin giriş kapısının önün-
de şüpheli bir erkek tarafından 
tabancayla birden fazla kez ateş 
edilerek öldürüldüğünün belir-
tildiği, olay yerinde elde edilen 
kovanların bu zamana kadar hiç-
bir silahla eşleşmediği belirtildi.

‘NAMUS CİNAYETİ’ İDDİASI
Açıklamada, “Maktul, 90’lı 

yıllarda Mezdeke Dans Üçlü-
sü olarak bilinen dans grubu-
nun üyesidir. 2017 yılında mak-
tulün ablasının dilekçesi üzerine 
akrabaları olan Fazlı Kar, Yüksel 
Kar ve Serdar Kar isimli şahısla-
rın ‘daha önceki yıllarda maktulü 
öldürmekle tehdit ettikleri, bizim 
sülaleden dansöz çıkmaz’ şeklin-

de söylemleri olduğu iddia edil-
miştir” ifadeleri yer aldı. 

Açıklamada, şunlar kaydedil-
di: “Maktül, Bülent Gündüz ve 
‘Kar’ soyisimli kardeşler uzak-
tan akraba olup, ortak arazileri de 
mevcuttur. Bülent Gündüz’ün, 
bir dönem ‘Kar’ soyisimli kardeş-
lerin şirketinde sigortalı olarak 
çalıştığı tespit edilmiştir. 

Olayın failleri olarak tes-
pit edilen Bülent Gündüz, Fazlı 
Kar, Serdar Kar’ın adreslerinde 
arama kararı alınmış, sabah (dün) 
erken saatlerde tüm adreslere 
eş zamanlı operasyon yapılması 
planlanmıştır. 

Gecikmesinde sakınca bulu-
nan hal kapsamında gerçekleşti-
rilen operasyon neticesinde şüp-
heliler yakalanmış ve gözaltına 
alınmıştır.” AA

‘BİZDEN DANSÖZ 
ÇIKMAZ’ CİNAYETİ

Sultangazi’de 25 yaşında-
ki Baran Fakhani’nin bıçak-
lanmasıyla ilgili yürütülen 
soruşturmada gözaltına alı-
nan 12 zanlıdan 8’i ise adli 
kontrol şartıyla bırakıldı



DİJİTAL teknolo-
jilerin hayatın 
her alanına gir-
mesiyle birlik-

te sanal bahis ve kumar 
uygulamaları da gençler 
arasında yaygınlaşmaya 
başladı. Uzmanlar, kolay 
erişim imkânı ve hızlı 
kazanç vaadiyle cazip gösterilen 
bu platformların, gençleri farkın-
da olmadan bağımlılık döngüsü-
ne sürüklediğine dikkat çekiyor. 
Moodist Psikiyatri ve Nöroloji 
Hastanesi, Bağımlılık Akademi-
si ve İstanbul Kent Üniversitesi iş 
birliğiyle düzenlenen 2. Bağımlı-
lık ve İyileşme Sempozyumu’nda 
konuşan uzmanlar, sanal kuma-
rın Türkiye’nin en önemli halk 
sağlığı sorunlarından biri haline 
geldiğini vurguladı.

TEHLİKE BÜYÜYOR
Sempozyumun Bilimsel Kurul 

Başkanı Prof. Dr. Kültegin Ögel, 
sanal kumarın Türkiye’de en 
hızlı yayılan bağımlılık türle-
rinden biri olduğunu belirterek, 
kumarın artık yalnızca fiziksel 
mekânlarda oynanmadığını söy-
ledi. Akıllı telefonlar sayesinde 
günün her saatinde erişilebilen 
dijital platformların riski daha 
da artırdığını ifade eden Ögel, 
özellikle gençlerin hızlı para 
kazanma isteği nedeniyle bu sis-
temlerin hedef kitlesi haline gel-
diğini kaydetti. Sanal kuma-
rın sunduğu kazanç vaatlerinin 
büyük ölçüde yanıltıcı olduğu-
na dikkat çeken Ögel, “Bu yolla 
düzenli gelir elde etmek müm-
kün değil. Ancak gençler bir kez 
başladıklarında kendilerini dur-
durmakta zorlanıyorlar” dedi.

TUZAK BU NOKTADA 
BAŞLIYOR...

Sanal bahis platformlarının en 
dikkat çekici özelliği, kullanıcı-
ları sistemde tutmak için geliş-
tirdikleri yöntemler. Renkli tasa-
rımlar, sürekli bildirimler ve 
hızlı geri dönüş mekanizmalarıy-
la dikkat çeken uygulamaların, 
kullanıcıya başlangıçta küçük 
kazançlar sağlayarak güven oluş-
turduğunu belirten Ögel, asıl 
tuzağın bu noktada başladığını 
söyledi.

“Bir kez kazanan kişi, kay-
betmeye başladığında da oyunu 
bırakmıyor. Çünkü kaybettikle-
rini geri kazanabileceğine ina-
nıyor. Bu düşünce bağımlılık 
döngüsünü besleyen en önem-
li unsur haline geliyor” ifadeleri-
ni kullandı.

DİJİTAL DÜNYA YENİ 
BAĞIMLILIKLAR ÜRETİYOR
Prof. Dr. Ögel, bağımlılığın 

yalnızca kumarla sınırlı olmadı-
ğını belirterek dijital dünya-
nın sürekli yeni bağımlılık 
biçimleri ortaya çıkardığını 
söyledi. Geçmişte çevrim içi 
oyunların ön planda oldu-
ğunu hatırlatan Ögel, günü-
müzde sosyal medya plat-
formlarının benzer riskler 
taşıdığına dikkat çekti.

Algoritmaların kullanı-
cıları daha uzun süre ekran 
başında tutacak şekilde 
tasarlandığını belirten Ögel, 
bu durumun özellikle genç-
lerde bağımlılık riskini artır-
dığını ifade etti.

SAĞLIKLI VE GÜÇLÜ 
İLETİŞİM KURUN

Prof. Dr. Kültegin Ögel, 
ailelerin çocuklarında görü-
len davranış değişikliklerini 
dikkatle takip etmesi gerektiğini 
vurgulayarak “ergenlik dönemi-
ne özgü davranışlarla bağımlı-
lık belirtilerini ayırt edebilmenin 
yolu çocukla sağlıklı ve güçlü bir 
iletişim kurmaktan geçiyor” dedi.

“BU TABLOYU GÖRMEZDEN 
GELEMEYİZ”

Dünyada bağımlılık eğilimle-
rinin hızla değiştiğini belirten 

Ögel, Türkiye’de sentetik madde-
lerin yanı sıra sanal kumarın da 
endişe verici bir hızla yayıldığı-
nı söyledi. Kumar alışkanlığının 
birçok Avrupa ülkesine kıyasla 
daha hızlı büyüdüğünü belirten 

Ögel, ailelere, 
eğitimcilere ve 
kamu kurum-
larına ortak 
mücadele çağ-
rısında bulun-
du. Sanal 
kumarın yal-
nızca maddi 
kayıplara yol 
açmadığını; 
aile ilişkileri-

ni, eğitim hayatını, ruh sağlığı-
nı ve sosyal yaşamı da olumsuz 
etkilediğini belirterek, konunun 
dijital çağın en önemli halk sağ-
lığı sorunlarından biri olarak ele 
alınması gerektiğini ifade etti.

“BAĞIMLILIK İRADE DEĞİL, 
BEYİN HASTALIĞI”

Sempozyumun koordinatör-
lüğünü üstlenen Klinik Psikolog 
Yusuf Babacan ise bağımlılığın 
toplumda yanlış anlaşıldığını 
belirterek bunun bir irade eksik-
liği değil, doğrudan beyni etkile-
yen kronik bir hastalık olduğu-
nu söyledi.

Bağımlılıkların beyinde fizik-
sel değişikliklere yol açtığı-
nı ifade eden Babacan, kontrol 
mekanizmasının zayıflamasıy-
la kişinin davranışlarını durdur-
makta zorlandığını belirtti. “Bey-
nin içsel fren sistemi devre dışı 
kalıyor. Bu nedenle bağımlı-
lık yalnızca istekle bırakılabile-
cek bir durum değil, profesyonel 
destek gerektiren bir hastalık” 

dedi.

“KISA YOLDAN ZENGİN 
OLMA HAYALİ DİPSİZ 

KUYUYA DÖNÜŞÜYOR”
Özellikle gençler ara-

sında online bahis ve 
kumarın hızla yaygınlaş-
tığını belirten Klinik Psi-
kolog Yusuf Babacan, 
gençlerin çoğunlukla can 
sıkıntısı, eğlenme isteği ve 
kısa sürede zengin olma 
hayaliyle bu sisteme adım 
attığını söyledi. 

Kumarın ekonomik bir 
çıkmaz yarattığını vur-
gulayan Psikolog Yusuf 
Babacan, birçok gencin 
borçlarını ailelerine ödet-
meye çalıştığını belirterek 
şu uyarıda bulundu: 

“Borçlar kapatıldığında sorun 
çözülmüyor. Tam tersine kişi 
yeniden ve daha yüksek miktar-
larda oynamaya devam ediyor. 
Uluslararası araştırmalar, bire-
yin kendi borcunun sonuçlarıyla 
yüzleşmesinin bağımlılığı bırak-
ma sürecinde daha etkili olduğu-
nu gösteriyor. Bu nedenle aile-
lerin borcu üstlenmek yerine 
profesyonel destek almaları gere-
kiyor.”

Babacan, bağımlılığın tedavi 
edilmediği takdirde giderek ağır-
laşan kronik bir hastalığa dönüş-
tüğünü belirterek erken müda-
halenin hayati önem taşıdığını 
sözlerine ekledi.
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ŞEVKET ARSLAN
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Fatih’te iş yerinde yangınFatih’te iş yerinde yangın

BİR TIKLA BAŞLAYAN BÜYÜK ÇÖKÜŞ:BİR TIKLA BAŞLAYAN BÜYÜK ÇÖKÜŞ:

GENÇLER SANALGENÇLER SANAL
KUMAR KISKACINDAKUMAR KISKACINDA

SENAY 
GÜNCAVAR

ÇATALCA’DA ÇOCUKLARDAN ÇEVRE GÜNÜNE RENKLİ KATKI

Uzmanlar, cep telefonları üzerinden saniyeler içinde erişilebilen sanal bahis ve kumar Uzmanlar, cep telefonları üzerinden saniyeler içinde erişilebilen sanal bahis ve kumar 
uygulamalarının gençler arasında hızla yayılan bir bağımlılık türüne dönüştüğü uyarısında uygulamalarının gençler arasında hızla yayılan bir bağımlılık türüne dönüştüğü uyarısında 
bulundu. Prof. Dr. Kültegin Ögel ve Klinik Psikolog Yusuf Babacan, kısa yoldan para bulundu. Prof. Dr. Kültegin Ögel ve Klinik Psikolog Yusuf Babacan, kısa yoldan para 
kazanma hayalinin gençleri ekonomik ve psikolojik bir çıkmaza sürüklediğini belirttikazanma hayalinin gençleri ekonomik ve psikolojik bir çıkmaza sürüklediğini belirtti

Prof. Dr. Kültegin ÖgelProf. Dr. Kültegin Ögel

Klinik Psikolog Klinik Psikolog 
Yusuf BabacanYusuf Babacan

FATİH 
Mimar Hay-
rettin Mahal-
lesi Balipaşa 
Yokuşu üze-
rinde bulunan 
işyerinde yan-
gın meydana 
geldi. Vatan-
daşlardan alı-
nan ihbarlar 
üzerine olay yerine Fatih ve Eminö-
nü İtfaiye ekibi sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan eki-
bin çalışmaları sonucu, yangın kon-
trol altına alınıp söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldiği olayda yara-
lanma ve can kaybı yaşanmadı.

5 HAZİRAN Dünya Çevre Günü 
dolayısıyla Çatalca Belediye-
si tarafından düzenlenen etkin-
lik, çocukların yoğun katılımıy-
la gerçekleştirildi. Çevre bilincini 
artırmayı amaçlayan programda, 
miniklerin hazırladığı el emeği 
stantlar büyük ilgi gördü

Etkinlik alanında sergilenen çalışmalar, 
çocukların doğaya duyduğu sevgiyi ve çev-
reye karşı geliştirdikleri sorumluluk bilin-
cini gözler önüne serdi. Sahne gösterile-
ri ise etkinliğe renk katarken, izleyenlere 
keyifli anlar yaşattı.

DOĞA SEVGİSİ ÇOCUKLUKTA BAŞLAR
Çatalca Belediye Başkanı Erhan Güzel, 

5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamın-
da düzenlenen etkinlikte yaptığı konuşma-
da çevre bilincinin çocukluk döneminde 
kazanılmasının hayati önem taşıdığını söy-
ledi. Güzel, doğaya saygı ve çevre duyarlı-
lığının erken yaşlarda verilmesinin, gele-
ceğe daha bilinçli nesiller bırakmanın en 
güçlü yolu olduğunu ifade etti.

Etkinlikte çocukların ortaya koyduğu el 
emeği çalışmaların ve sahne performansla-
rının kendilerini son derece mutlu ettiğini 
belirten Güzel, “Her bir çalışma bize göste-
riyor ki çocuklarımız doğayı sahipleniyor, 
çevreyi koruma konusunda büyük bir has-
sasiyet taşıyor. Bu da geleceğe dair umudu-
muzu artırıyor” dedi.

TOPLUMSAL SORUMLULUK
Çevre bilincinin yalnızca bireysel bir 

duyarlılık değil, aynı zamanda toplum-
sal bir sorumluluk olduğuna dikkat çeken 
Erhan Güzel, bu bilincin toplumun tüm 
kesimlerine yayılmasının önemini vurgu-
ladı. Güzel, “Doğayı koruma ve sürdürüle-
bilir yaşam kültürünü güçlendirmek adına 
daha temiz, daha yeşil ve daha yaşanabilir 
bir Çatalca hedefiyle çalışmalarımızı sürdü-
rüyoruz. Bu süreci en güçlü şekilde çocuk-
larımızla birlikte, onların enerjisi ve farkın-
dalığıyla büyüteceğiz” ifadelerini kullandı.

BİLUN 
GÜREL

SELDA İBİŞ 
ŞANLI



TÜRKİYE İstatis-
tik Kurumu (TÜİK), 
mayıs ayına iliş-
kin “finansal yatırım 
araçlarının reel getiri 

oranları”nı açıkladı. 
Buna göre, mayısta aylık en 

yüksek reel getiri, yurt içi üre-
tici fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile 
indirgendiğinde yüzde 0,35, 
tüketici fiyat endeksi (TÜFE) 
ile indirgendiğinde ise yüzde 
1,38 oranlarıyla mevduat fai-
zinde görüldü. 

Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-
de, yatırım araçlarından BIST 
100 endeksi yüzde 0,31 ile 
yatırımcısına reel getiri sağ-
larken, avro yüzde 1,23, dolar 
yüzde 1,24, Devlet İç Borçlan-
ma Senetleri (DİBS) yüzde 1,60 
ve külçe altın yüzde 3,78 yatı-
rımcısına kaybettirdi. 

TÜFE ile indirgendiğin-
de ise BIST 100 endeksi yüzde 
1,34 yatırımcısına reel getiri 
sağladı, avro yüzde 0,22, dolar 
yüzde 0,23, DİBS yüzde 0,59 
ve külçe altın yüzde 2,79 yatı-
rımcısına kayba yol açtı. 

Mevduat faizi (brüt) üç aylık 
değerlendirmede Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde yüzde 0,61, 
TÜFE ile indirgendiğinde ise 
yüzde 1,01 yatırımcısına en 
yüksek reel getiri sağlayan yatı-
rım aracı olarak hesaplandı. 

Aynı dönemde külçe altın 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 14,86, TÜFE ile indir-
gendiğinde ise yüzde 14,53 
yatırımcısına en çok kaybetti-

ren yatırım aracı oldu. 
Altı aylık değerlendirme-

ye göre BIST 100 endeksi Yİ-
ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 
15,37 TÜFE ile indirgendiğin-
de ise yüzde 12,67 yatırımcı-
sına en yüksek reel getiri sağ-
layan yatırım aracı olarak öne 
çıktı. 

Dolar ise Yİ-ÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 6,49, TÜFE 
ile indirgendiğinde ise yüzde 
8,68 oranlarında yatırımcısı-
na en çok kaybettiren yatırım 
aracı olarak görüldü.

BİR YILDA ALTIN KAZANÇLI
Finansal yatırım araçları yıl-

lık olarak değerlendirildiğin-
de külçe altın Yİ-ÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 26,18, TÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 
22,68 oranlarında yatırımcısı-
na en yüksek reel getiri sağla-
yan yatırım aracı oldu. 

Yıllık değerlendirmede Yİ-
ÜFE ile indirgendiğinde yatı-
rım araçlarından BIST 100 
endeksi yüzde 19,11, DİBS 
yüzde 7 ve mevduat faizi 
yüzde 2,9 oranlarında yatı-
rımcısına reel getiri sağlarken, 
avro yüzde 5,91 ve dolar yüzde 
9,18 yatırımcısına kaybettirdi. 
TÜFE ile indirgendiğinde ise 
BIST 100 endeksi yüzde 15,81, 
DİBS yüzde 4,03 ve mevdu-
at faizi (brüt) yüzde 0,05 yatı-
rımcısına reel getiri sağlarken, 
avro yüzde 8,52 ve dolar yüzde 
11,7 oranlarında yatırımcısının 
kayba uğramasına yol açtı. AA

Birikimlerini mevduat faizine yatıranlar geçen ay yüzde 1,38, BIST 100 yüzde 
1,34 kazanç sağladı. Avro, dolar ve külçe altın ise yatırımcısına kaybettirdi...
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Kaldırılmasına rağmen müşteriden 
servis ücreti talep eden restorana 
274 bin lira ceza kesildi. Ticaret 
Bakanlığı denetimlerin sürdüğünü 
bildirerek esnaf ve müşterileri uyardı

VAVACARS, yapay 
zekayla geliştirdi-
ği “VavaAI Fiyat 

Endeksi”nin Mayıs 2026 veri-
lerini paylaştı. Şirketten yapı-
lan açıklamaya göre, Vava-
Cars’ın kamuya açık verilerin 
analizini yaparak hazırladığı 
raporda, ikinci el araç fiyat-
larında son aylarda gözlem-
lenen kontrollü seyrin, mayıs 
ayında da devam ederek aylık 
bazda yüzde 0,19 oranında 
yükseldiği görüldü. 

Yılın ilk 5 ayında fiyat-
larda kademeli ancak sınırlı 
bir artış yaşanması, ikinci el 
araç pazarında ani fiyat hare-
ketleri yerine daha denge-
li görünüm sergiledi. Ocak-
ta başlayan artış trendinin 
kontrollü devam etmesiyle 
birlikte yılbaşından bu yana 
toplam fiyat artışı yüzde 4,2 
seviyesine ulaştı. 

Aynı dönemde dolar 
yüzde 6,5 artarken avro da 
yüzde 5,6 artış gösterdi. Bu 
görünüm, ikinci el araç fiyat-

larındaki yükseliş ile döviz 
kurlarındaki hareket arasın-
da yakın korelasyon olduğu-
nu ortaya koydu.

SINIRLI ARTIŞ
VavaCars Ticari Grup Baş-

kanı Serdıl Gözelekli, ikinci 
el araç piyasasında fiyatların 
kontrollü seyrinin tüketici-
ler açısından olumlu tablo 
sunduğunu ve pazarda öngö-
rülebilirliğin güçlendiğini 
belirtti. Mayısta ikinci el araç 
fiyatlarında sınırlı artış gör-
düklerini aktaran Gözelekli, 
“Son 12 ayda fiyat endeksin-
deki artışın döviz kurlarında-
ki artışla korelasyon içinde 
olması, ikinci el araç piyasa-
sında fiyatların öngörülebilir-
liğine işaret ediyor. Fiyatlar-
daki sınırlı hareketin tüketici 
beklentileriyle uyumlu sey-
retmesi ise ikinci el araç 
piyasasındaki bu denge-
li görünümü güçlendiriyor.” 
ifadelerini kullandı. AA

İkinci el piyasası
alım için uygun

İhracatta olumlu hava devam etti

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

FAİZ KAZANDIRDI, ALTIN
VE DÖVİZ KAYBETTİRDİ

TİCARET Bakanlığı, 
“servis ücreti” tahsil 
etmek isteyen işletme-

lerin tespit edilerek, gerek-
li cezaların uygulanmaya 
devam edileceğini bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, hangi ad altında 
ve hangi gerekçeyle yapı-
lırsa yapılsın, servis ücreti-
nin kaldırıldığı hatırlatıldı. 
Servis ücreti tahsil etmek 
isteyen işletmelerin tespit 
edilerek, gerekli cezaların 
uygulanmaya devam edi-
leceğine işaret edilen açık-
lamada, “Ticaret Bakanlı-
ğı olarak, tüketicilerimizin 
ekonomik menfaatlerinin 
korunması, piyasalarda adil 
ve şeffaf ticaret düzeninin 
sağlanması ve mevzuata 
aykırı uygulamalarla etkin 
mücadele edilmesi amacıy-
la denetimlerimizi kesin-
tisiz şekilde sürdürmekte-
yiz.” ifadesi kullanıldı.

MENÜ YOKSA CEZA
İstanbul’un Beyoğlu ilçe-

sinde faaliyet gösteren bir 
restoran işletmesinde ger-

çekleştirilen denetimde, 
tüketicilerden 69 ayrı işlem-
de “servis ücreti” tahsil 
edildiği tespit edildiği akta-
rılan açıklamada, ilgili mev-
zuat doğrultusunda işletme 
hakkında 274 bin 137 lira 
idari yaptırım uygulandığı 
belirtildi. Ayrıca iş yerinde 
satışa sunulan 72 ürünün 
fiyat bilgisinin giriş kısmın-
da yer alan menüde bulun-
madığının belirlendiği ve 
bu kapsamda 286 bin 56 lira 
idari yaptırım uygulandı-
ğına değinilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi: “Bunun-
la birlikte, 6 farklı üründe 
haksız fiyat artışı yapıldığı 
yönünde tespitler üzerine, 
ilgili ürünler hakkında ince-
leme başlatılmış ve dosya 
Haksız Fiyat Artışı Değer-
lendirme Kurulu’na sevk 
edilmiştir. Ticaret Bakanlı-
ğı olarak, tüketicilerimizin 
korunması, fiyat şeffaflığı-
nın sağlanması ve piyasada 
adil rekabet ortamının sür-
dürülmesi amacıyla dene-
timlerimize tavizsiz şekilde 
devam edeceğiz.” AA

İSTANBUL Sanayi Odası (İSO) 
Türkiye İmalat Sektörü İhra-
cat Pazarları İklim Endeksi, 

mayısta 50,3 oldu. Türkiye ima-
lat sektörünün ana ihracat pazar-
larındaki faaliyet koşullarını 
ölçen İSO Türkiye İmalat Sektö-
rü İhracat Pazarları İklim Endek-
si’nin mayıs sonuçları açıklandı. 
Endekste eşik değer olan 50’nin 
üzerinde ölçülen tüm rakam-
lar ihracat ikliminde iyileşme-
ye, 50’nin altındaki değerler ise 
bozulmaya işaret ediyor. Buna 
göre, nisanda 50,2 olan Türki-
ye İmalat Sektörü İhracat Pazar-
ları İklim Endeksi, mayısta hafif 
artışla 50,3’e yükseldi ve mart 
ayındaki seviyesine geri döndü. 
Endeks, mayısta ihracat pazar-
larındaki talep koşullarında üst 
üste 29. kez aylık bazda iyileş-
meye işaret etti. AA

SERVİS ÜCRETİ İSTEYEN
RESTORANA AĞIR CEZA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2483265)

T.C.  İSTANBUL MEDİPOL ÜNİVERSİTESİ
DEPOLAMA SİSTEMİ BAKIM DESTEK VE 
EVERGREEN ABONELİK HİZMETİ ALIMI 

İHALE İLANI
Depolama Sistemi Bakım Destek ve Evergreen Abonelik Hizmeti Alımı, T.C. 
İstanbul Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliğinin 22’ncı maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.
İhale Kayıt Numarası: 2026/021
1. İdarenin
a-) Adresi: T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Mahallesi Ekinciler Cad. No:19 
Kavacık/Beykoz/İstanbul
b-) Telefon ve faks numarası: 0216 681 53 59-0216 681 53 18
c-) Elektronik Posta Adresi: ihale@medipol.edu.tr
d-) İhale Dokümanının Görülebileceği ve Satın alınabileceği Adres: T.C. İstanbul 
Medipol Üniversitesi İhale ve Tedarik Yönetim Ofi si Kuzey Kampüs Kavacık Mahallesi 
Ekinciler Cad. No:19 Kavacık/Beykoz/İstanbul
e-) İhale Dokümanı Satış Bedeli: 1.000,00 “ (İhaleye teklif verecek olanların ihale 
dokümanını satın almaları ve ihale@medipol.edu.tr adresine mail atmaları zorunludur).
f-) İhale doküman bedelinin yatırılacağı banka hesabı: İstanbul Medipol Üniversitesi 
İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı (Hesap Adı: İstanbul Medipol Üniversitesi- IBAN 
TR66 0001 2001 4510 0010 1023 54)
g-) İhale Usulü: Açık İhale Usulü- T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliği 
Madde 22
2. İhale konusu işin
a-) Niteliği, türü ve miktarı: Depolama sisteminin 3 (üç) yıl süreyle; üretici onaylı 
bakım, teknik destek, yazılım güncellemeleri ve teknoloji yenileme (Evergreen) haklarını 
kapsayan hizmet alımını (Ayrıntılı bilgi ihale dokümanında yer almaktadır).                                          
b-) Teslim Yeri: T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi.
c-) İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 2 gün içinde işe 
başlanacaktır.
d-) İşin Süresi: 3(üç) yıldır.
3. İhaleye ilişkin bilgiler ile ihale ve son teklif verme tarih ve saati
a-) Yapılacağı yer: T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Kuzey Kampüsü A Blok 
Senato Odası.
b-) Tarihi ve saati: 17.06.2026- 11:00
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 
uygulanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterlerini 
teklifl eri kapsamında idareye sunmak zorundadır.
4.1.1. Mesleki faaliyetini sürdürdüğüne dair son bir ay içinde alınmış Faaliyet Belgesi/
Oda Kayıt Belgesi,
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri;
4.1.2.1. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2. Tüzel kişi olması halinde, son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi ile tüzel 
kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu,
4.1.4. Geçici teminat alınmayacaktır.
4.1.5. Bu ihaleye iş ortaklığı yapılmak suretiyle teklif verilemeyecektir.
4.2. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken 
kriterler:
4.2.1. İsteklilerin alım konusu malları/işleri teklif etmeye yetkili olduğuna dair belgeler;
4.2.1.1. Yetki belgesi,
5. İhaleye yeterlilik kriterlerini taşıyan yerli istekliler katılabilecektir.
6. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
7. İstekliler teklifl erini, birim fi yat teklif üzerinden verecektir. İhale sonucu, üzerine ihale 
yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
8. Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 takvim günüdür.
9. Teklifl er, ihale tarih ve saatine kadar T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Kuzey 
Kampüsü İhale ve Tedarik Yönetim Ofi sine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese 
iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
10. Teklif veren istekliler ihale tarihi itibariyle ihalelerden yasaklı duruma düşmemiş 
olmalıdır.



ABD Başkanı Donald 
Trump, New York’ta 
uçağa binmeden önce 
gazetecilere gündemi 
değerlendirdi. İran 

ile müzakerelerin devam ettiği-
ni kaydeden Trump, bir ya da 
iki gün içinde durumun nere-
ye gittiğine dair bir fikir sahibi 
olabileceklerini belirtti. Trump, 
ablukanın “yüzde 100” etkili 
olmaya devam ettiğini savuna-
rak İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ile çok iyi bir görüş-
me yaptığını söyledi. 

İran ile İsrail’in kendisinin 
“arabuluculuğunda” saldırıları 
durdurmayı kabul ettiğini söy-
leyen Trump, “Hiçbir şekilde 
nükleer silaha izin vermeyecek 
çok ama çok iyi bir anlaşmanın 
son aşamalarındayız.” ifadesi-
ni kullandı. Hürmüz Boğazı’nın 
anlaşma imzalanır imzalanmaz 
açılacağını dile getiren Trump, 
olası anlaşmanın 2 veya 3 gün 
içinde imzalanabileceğini belirt-
ti. Trump, ayrıca güçlü ve etki-
li bir anlaşmaya varmaya çok 
yakın olduklarını kaydetti.

HÜRMÜZ’DE 
HELİKOPTER DÜŞTÜ

Öte yandan ABD ordusu-
na ait Apache tipi helikopte-
rin Hürmüz Boğazı yakınlarında 
düştüğü, pilotların kurtuldu-
ğu bildirildi. The New York 
Times (NYT) gazetesinin haberi-
ne göre, olayla ilgili bilgi sahibi 
ismi paylaşılmayan kaynaklar, 
Hürmüz Boğazı yakınlarında 
ABD ordusuna ait Apache heli-

kopterinin düştüğünü belirt-
ti. Helikopterdeki 2 pilotun kur-
tarıldığını aktaran kaynaklar, 
hava aracının İran’ın ateş açma-
sı sonucu mu ya da teknik arıza 
nedeniyle mi düştüğünün bilin-
mediğini, olaya ilişkin soruştur-
ma başlatıldığını kaydetti. ABD 
Başkanı Donald Trump, New 
York’ta yapılan NBA final maçı-
nı izlemesinin ardından John 
F. Kennedy Uluslararası Hava-
limanı’nda basın mensuplarına 
yaptığı açıklamada “Pilotlar iyi. 
Evet, kimse yaralanmadı. Yarın 
bir rapor yayımlayacağız ama 
pilotlar iyi.” diye konuştu. AA
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FİLİSTİN topraklarını gasbeden İsrail-
liler, işgal altındaki Batı Şeria’nın Nab-
lus kentine bağlı Beyt Emreyn beldesin-
de Filistinlilere ait bir aracı ateşe verdi. 
Filistin resmi ajansı WAFA’nın haberi-
ne göre, Filistin topraklarını gasbeden bir 
grup İsrailli, Beyt Emreyn beldesine sal-
dırdı. İsrailli saldırganlar, Bilal Abduh 
adlı Filistinliye ait aracı ateşe verdi. 

Bölge sakinleri yangına müdahale ede-
rek alevleri söndürdü.  Nablus’a düzen-
lenen baskınlarda 4 Filistinli gözaltına 
alındı Öte yandan İsrail ordusu Nablus 
kent merkezi ile çeşitli mahallelere bas-
kınlar düzenledi. İsrail ordusunun kentin 
doğu kesimindeki baskınlarının sürdü-
ğü, askerlerin Eski Asker Mülteci Kampı 
çevresinde konuşlanmaya devam ettiği 
aktarıldı. İsrail’in Gazze Şeridi’ne saldı-
rı başlattığı Ekim 2023’ten bu yana işgal 
altındaki Batı Şeria ve Doğu Kudüs’te de 
Filistinlilere yönelik gözaltı, baskın ve 
saldırılarda artış yaşanıyor. AA

PERU’DA 7 Haziran’da gerçekleştirilen 
devlet başkanı seçiminin ikinci turunda 
oy sayımı sürerken, solcu aday Roberto 
Sanchez, sağcı rakibi Keiko Fujimori’nin 
önüne geçti. Ulusal Seçim Süreçleri Ofi-
si’nin (ONPE) son güncellemesine göre, 
Peru’da sandıkların yüzde 95,22’si açıldı. 

Buna göre, Peru İçin Birlikte’nin (Jun-
tos por el Peru) solcu adayı Sanchez, 8 
milyon 884 bin 280 oyla yüzde 50,11 ora-
nıyla önde görünüyor. Sağcı Popüler Güç 
Partisi (Fuerza Popular) adayı Fujimori, 8 
milyon 842 bin 993 oyla yüzde 49,88 ora-
nıyla rakibini takip etti. Başkent Lima’da-
ki tarihi San Martin Meydanı’nda top-
lanan destekçilerine konuşan Sanchez, 
seçimden zaferle çıkacaklarına inandıkla-
rını söyledi. AA

FİLİPİNLER’İN güneyindeki Minda-
nao bölgesinde dün meydana gelen 7,8 
büyüklüğündeki depremde can kaybı 
sayısının 37’ye yükseldiği bildirildi. 
Philstar gazetesinin hükümet yetkilileri-
nin açıklamasına dayandırdığı haberine 
göre, Sarangani ilinin Soccsksargen böl-
gesindeki Kablalan ilçesinin 26 kilomet-
re güneybatısında dün meydana gelen 7,8 
büyüklüğündeki depremde 37 kişi haya-
tını kaybetti. 456 kişinin yaralandığı dep-
remde, 4 kişi için kayıp ihbarı yapıldı, 
sarsıntıdan 77 bin 186 kişi etkilendi. Yet-
kililer, can kayıplarının büyük kısmının, 
yıkılan binalardan düşen enkaz parçala-
rından kaynaklandığını açıkladı. AA

Filistinlilerin hem can
hem mal güvenliği yok

Peru’daki seçimlerde
solcu aday öne geçti

7.8’lik depremde
can kaybı yükseldi

ABD Başkanı Donald Trump, 
New York Knicks ile San Anto-
nio Spurs arasında New York’ta 

oynanan NBA final maçında seyirci-
ler tarafından yuhalandı. 

New York’ta Madison Square Gar-
den’da oynanan NBA final serisi 3. 
maçını izlemek için salona gelen 
Trump, ABD milli marşı okunurken 
salondaki dev ekrana getirildiğinde 
seyircilerin büyük bölümü tarafından 
uzun süre yuhalandı. 

Yuhalamalar, ekranda Trump’ın 
ardından ABD bayrağı gösterildi-

ğinde sona erdi ve taraftarlar New 
York Knicks oyuncuları gösterildiğin-
de tezahürat yaptı. Seyirciler, daha 
sonra San Antonio Spurs oyuncuları-
nın isimleri okunurken de konuk ekip 
oyuncularını yüksek sesle yuhaladı. 

Görevdeyken ilk kez bir NBA final 
maçını izleyen başkan olarak kayıt-
lara geçen Trump, maçın ardından 
Beyaz Saray’a dönmek için salondan 
ayrıldı. Öte yandan NBA final seri-
sinin üçüncü maçında San Antonio 
Spurs, New York Knicks’i 115-111 
yenerek durumu 2-1’e getirdi. AA

NBA FİNALİNDE YUHALANDI!

İ
SRAİL ordusu, İran’ın uyarısı-
na rağmen Lübnan’ın güneyin-
deki çok sayıda beldeye saldı-

rılarını dün sabah saatlerinde de 
sürdürdü. Lübnan resmi haber 
ajansı NNA’ya göre, İsrail ordu-
su Nebatiye kentine bağlı Kalavay 
beldesi çevresini topçu atışlarıy-
la hedef aldı. 

Cenub ilindeki Cizzin belde-
sine bağlı El-Katrani bölgesi de 
İsrail topçu saldırılarına maruz 
kaldı. Lübnan’ın güneyindeki Sur 
kentinde ise İsrail savaş uçakla-
rı, Abbasiye beldesine bağlı El-
Hamadiye Mahallesi’ni bomba-
ladı. Ayrıca İsrail ordusu, Sur’a 

bağlı Deyr Kanun Ras el-Ayn ve 
Ramadiye beldelerine hava saldı-
rıları düzenledi.

NETANYAHU KARARLI
İran Silahlı Kuvvetleri’nin 

savaşı yürüten birimi Hatemu’l 
Enbiya Karargahı, İsrail’e yöne-
lik askeri operasyonların dur-
durulduğunu açıklamış ancak 
İsrail’in Lübnan’a yönelik saldı-
rılarını sürdürmesi halinde daha 
sert karşılık verileceği uyarısında 
bulunmuştu. İsrail basını ise Baş-
bakan Binyamin Netanyahu’nun 
Trump’ın talebi üzerine İran’a 
saldırıları durdurmayı kabul etti-

ğini ancak Lübnan’a saldırıların 
“tüm gücüyle” devam edeceğini 
öne sürmüştü.

HRİSTİYANLAR HEDEFTE
Öte yandan İsrail ordusu, Lüb-

nan’ın güneyindeki Sur kenti için 
ilk kez Hristiyan Mahallesini de 
dahil ederek çok sayıda belde 
ve kamp için saldırı tehdidinde 
bulundu. 

İsrail Ordu Sözcüsü Avichay 
Adraee, ABD merkezli X şirketi-
nin sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı haritalı payla-
şımda, Sur kentindeki halkı göçe 
zorladı. AA

TRUMP: İRAN İLE 2-3
GÜNDE ANLAŞABİLİRİZGÜNDE ANLAŞABİLİRİZGÜNDE ANLAŞABİLİRİZ
İran savaşını değerlendiren ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğazı’na yönelik ablukanın etkili olma-
ya devam ettiğini savunarak Tahran ile birkaç gün içinde anlaşma imzalanabileceğini öne sürdü...

NÜKLEER Silahların Yasak-
lanması Takibi ve Uluslara-
rası Nükleer Silahları Kal-

dırma Girişimi (ICAN), nükleer 
silahlara geçen yıl 118,8 milyar 
dolarlık harcama yapıldığını bil-
direrek, bu alanda yapılan harca-
maların bir önceki yıla göre yak-
laşık yüzde 19’luk artışla rekor 
seviyelere ulaştığını bildirdi. 

ICAN tarafından yayımlanan 
“Önceden Tasarlanmış: 2025’te 
Nükleer Silah Harcamaları” baş-
lıklı raporda, geçen yıl 9 nükle-
er silaha sahip ülkenin bu alanda 
yaptığı harcamalara dair bilgile-
ri paylaştı. 

ABD, ÇİN, RUSYA…
Raporda, “2025’te 9 nükleer 

silaha sahip ülke, nükleer cepha-
nelikleri için 118,8 milyar dolar 
ya da saniyede 3 bin 768 dolar 
harcadı. Bu, şimdiye kadar kay-
dedilen en yüksek miktar.” denil-
di. Çin, Fransa, Hindistan, İsra-
il, Kuzey Kore, Pakistan, Rusya, 
İngiltere ve ABD gibi nükleer 
silah sahibi ülkelerin bu alanda-

ki harcamalarının bir önceki yıla 
göre 16,8 milyar dolar arttığına 
işaret edilen raporda, bunun bir 
önceki yıla göre yüzde 19 artışa 
tekabül ettiği belirtildi. 

Nükleer silaha sahip 9 ülkenin 
son 5 yılda nükleer cephanelikle-
ri için 471 milyar dolar harcadı-
ğına dikkat çekilen raporda, nük-
leer silahlı devletlerin bir yandan 
cephaneliklerini modernize edip 
genişletmeyi sürdürürken, diğer 
yandan nükleer silah harcama-

larının önümüzdeki yıllarda da 
artacağını öngören projeksiyonlar 
hazırladığına işaret edildi.

2 MİLYON AÇ DOYAR
Bir dakikalık nükleer silah 

harcamasının 3 bin 478 kişiye 
temiz su ve sanitasyon sağlayabi-
leceğinin altı çizilen raporda, bu 
harcamanın bir günlük tutarının 
2 milyon insanı gıda güvensizli-
ğinden kurtarabileceğine vurgu 
yapıldı. AA

Nükleer silah harcamaları geçen yıl 118,8 milyar dolara yükseldi. 9 ülke 
nükleer silaha son 5 yılda 471 milyar dolar harcadı

ÜLKELER SAVUNMA İÇİN
NÜKLEER SİLAHA SARILDI

BELÇİKA Savunma Bakanı Theo 
Francken, Almanya ve Fransa’nın 
Yeni Nesil Hava Muharebe Uçağı Sis-
temi (FCAS) Projesi’nin iptal edilme-
sine dikkati çekerek “Tek bir Avru-
pa ordusunun hayalini kuranlar için 
bu, acı bir uyanış oluyor. Bunu hala 
tek çözüm gibi gösteren siyasetçi-
ler insanları yanıltıyor.” ifadeleri-
ni kullandı. Francken, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından yaptığı açıkla-
mada, NATO’nun kolektif savunma-
nın “temel taşı” olmayı sürdürdüğünü 
belirtti. Almanya ve Fransa’nın 100 
milyar avroluk FCAS Projesi’ni iptal 
etme konusunda anlaşmasına dikka-
ti çeken Francken, “Tek bir Avrupa 
ordusunun hayalini kuranlar için bu, 
acı bir uyanış oluyor. AA

Belçika Savunma Bakanı 
‘Avrupa ordusu’na karşı

İsrail ikaza rağmen Lübnan’ı bombaladı
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ESNAF VE SANATKARLARA 
803 MILYAR
LIRA DESTEK

Ticaret Bakanlığı 
esnaf ve sanatkar-
lara 2003’ten bu 
yılın 31 Mayıs’ına 
kadar geçen süreç-
te sağlanan hazine 
destekli kredi tu-
tarının 803 milyar 
liraya ulaştığını 
bildirdi.

ULUSLARARASI Ener-
ji Ajansı (IEA), temiz ener-
ji teknolojilerinin yaygın-
laşmasında finansman ve 
teknoloji kadar toplumsal 
katılım, davranış değişikliği 
ve sosyal adalet politikaları-
nın da belirleyici rol oyna-
dığını bildirdi.

IEA, Avrupa Komisyo-
nu’nun desteğiyle hazırladı-
ğı “Temiz Enerjiye Erişimi 
ve Benimsenmesini Geniş-
letmek İçin En İyi Uygula-
malar” raporu, temiz ener-
ji dönüşümünün başarısında 
toplumsal katılımın kritik 
rol oynadığını ortaya koydu.

Sürdürülebilir Yaşam 
Tarzları, Adalet ve Temiz 
Enerji Teknolojilerine Eri-
şim Kampanyası kapsamın-
da hazırlanan raporda, fark-
lı ülkelerden 55 uygulama 
örneği incelenerek politika 
yapıcılara yönelik öneriler 
sıralandı.

Rapora göre, temiz enerji 
dönüşümü yalnızca teknolo-
jik değişimlerle sınırlı değil, 
aynı zamanda davranış-
sal ve yapısal dönüşümle-
ri de kapsıyor. Bu kapsamda 
politika, toplum ve sektörler 
olmak üzere üç temel alanda 
eş zamanlı adımlar atılması 
gerekiyor.

Politika alanında teşvik 
mekanizmaları, düzenleme-
ler ve farkındalık kampan-
yalarının birlikte uygulan-
ması önerilirken, toplum 
boyutunda eğitim faaliyetle-
ri, yerel toplulukların karar 
alma süreçlerine katılımı ve 
kadınlarla gençlerin ener-
ji sektöründeki rolünün artı-
rılması öne çıktı.

KÜÇÜK İŞLETMELERE 
YARDIM

Raporda, sektörel dönü-
şüm kapsamında ise küre-
sel karbon emisyonlarının 
önemli bölümünden sorum-
lu olan binalar, ulaşım ve ev 

aletleri sektörlerinde enerji 
verimliliğinin artırılmasının 
önemine işaret edildi.

Gelişmekte olan ülkeler-
deki uygulamalara da yer 
verilen raporda, Hindis-
tan’ın “Mission LiFE” prog-
ramının sürdürülebilir tüke-
tim alışkanlıklarını teşvik 
ettiği belirtilerek, 10 milyon 
haneye çatı tipi güneş pane-
li kurulmasını hedefleyen 
“PM Surya Ghar” programı-
nın enerjiye erişimi artırdığı 
kaydedildi.

Çin’in ise pilot şehir 
uygulamalarıyla ulaşımda 
elektrifikasyonu yaygınlaş-
tırdığı ve enerji verimliliği 
standartlarını güçlendirdiği 
aktarılan raporda, ülkedeki 
enerji etiketi sisteminin son 
20 yılda 4,28 trilyon kilovat-
saatten fazla elektrik tasarru-
fu sağladığı belirtildi.

Enerji dönüşümünün sos-
yal boyutuna da değinilen 
raporda, Avrupa Birliği’nin 
2026-2032 döneminde 
uygulanacak Sosyal İklim 
Fonu’nun enerji yoksullu-
ğundan etkilenen haneler 
ile küçük işletmelere destek 
sağlamayı amaçladığı ifade 
edildi.

Raporda, dünya genelinde 
yaklaşık 750 milyon kişinin 
elektriğe erişiminin bulun-
madığı, 2 milyardan fazla 
kişinin ise temiz pişirme 
teknolojilerinden yararla-
namadığı belirtildi. Bu kap-
samda özellikle Afrika’da 
temiz enerjiye erişimin artı-
rılmasına yönelik çalışmala-
rın önem kazandığı vurgu-
landı. IEA raporunda, temiz 
enerji dönüşümünün iklim 
hedeflerine ulaşılmasının 
yanı sıra enerji maliyetleri-
nin azaltılması, yaşam kali-
tesinin yükseltilmesi ve eko-
nomik fırsatların artırılması 
açısından da önemli katkılar 
sağlayabileceği değerlendir-
mesinde bulunuldu. AA

UZMANLAR, Almanya’nın 
Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyinin (BMGK) 2027-
2028 dönemi geçici üyeliği-
ne seçilememesinin ardın-
daki temel etkenin İsrail’e 
koşulsuz desteği olduğu-
nu ve bunun ülkenin ulus-
lararası itibarını zedelediği-
ni belirtti.

Almanya, BMGK’ye geçi-
ci üyelik için yapılan oyla-
mada Portekiz ve Avustur-
ya’nın gerisinde kalarak 15 
üyeden oluşan Güvenlik 
Konseyine seçilemedi.

Merkezi ABD’de bulunan 
düşünce kuruluşu Quincy 
Sorumlu Devlet Yönetimi 
Enstitüsünün Başkan Yar-
dımcısı Dr. Trita Parsi ve 
Almanya’da bağımsız gaze-
tecilik yapan James Jackson, 
Almanya’nın BMGK geçici 
üyeliğine seçilememesini ve 
bunun arkasındaki nedenle-
ri değerlendirdi.

Uzmanlar, Almanya’nın 
özellikle İsrail’in Gazze’deki 
soykırımına verdiği destek 

nedeniyle Küresel Güney 
ülkeleri başta olmak üzere 
uluslararası toplumun güve-
nini kaybettiğini vurguladı.

Parsi, Almanya’nın 
Güvenlik Konseyine seçi-
lememesinin tarihi mağlu-
biyet olduğunu belirterek 
Almanların tarihsel bakım-
dan BM’nin en büyük bağış-
çılarından olduklarına ve 
uluslararası hukukun çok 
güçlü savunucuları olarak 
haklarında hep olumlu algı-
nın bulunduğuna dikka-
ti çekti.

Almanya’nın genellik-
le geçici üyelik için aday 
olduğunda bu zamana kadar 
hep kazandığını dile geti-
ren Parsi, “Bugünkü poli-
tik ortamda bile Almanlar, 
bunun bir sorun olmayaca-
ğı konusunda çok yüksek 
beklentilere sahipti ancak 
Almanların yalnızca yenil-
mediği, Portekizliler ve 
Avusturyalılar tarafından 
açık ara mağlup edildiğini 
gördük.” dedi. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, İŞKUR’un ocak-mayıs 
2026 döneminde 590 bine yakın işe yer-
leştirmeye aracılık ettiğini bildirdi.

Bakan Işıkhan, NSosyal hesabında-
ki paylaşımında, insanı ve emeği mer-
keze alan, nitelikli iş gücünü üretimle 
buluşturan uygulamalarını sürdürdük-
lerini belirterek, İŞKUR’a ait şu veri-
leri paylaştı: “Ocak-mayıs döneminde 
590 bine yakın işe yerleştirmeye aracı-
lık ettik. 300 bine yakın iş yeri ziyare-
ti ve 1,4 milyona yakın bireysel görüşme 
gerçekleştirdik. 894 bin 137 açık iş (işve-
ren tarafından talep edilen-ihtiyaç duyu-
lan eleman) tespit ettik. Ulusal İstih-
dam Stratejimiz ve Orta Vadeli Program 
hedeflerimiz doğrultusunda iş gücümü-
zün ihtiyaçlarını tespit ederek gerekli 
adımları atmaya, istihdamımızı artırma-
ya devam edeceğiz.” AA

IEA: Temiz enerji 
dönüşümünde  toplumsal 
katılım belirleyici olacak

Almanya’yı İsrail 
politikası yaktı!

Işıkhan: İŞKUR Işıkhan: İŞKUR 
590 bine yakın 590 bine yakın 

işe yerleştirmeye işe yerleştirmeye 
aracılık ettiaracılık etti

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Murat Kurum, Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığının (TOKİ) 64 ilde 
satışa sunacağı yaklaşık 20 bin konuta 
ilişkin Ankara Saraycık’ta hazırlanan 
örnek daire görüntülerini paylaştı.

Kurum, NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, “TOKİ ile yeni yapaca-
ğımız açık satış kampanyamızla böyle 
20 bin yuvamız daha sahiplerini bek-
liyor. Bu kapıların ardında huzur, 
mutluluk ve güven var.” ifadelerine 
yer verdi.

Bakanlıktan, paylaşıma ilişkin 
yapılan açıklamaya göre, Kurum’un 
yer verdiği görüntülerde, Saraycık’taki 
2+1 konutlardan detaylar yer aldı.

Depreme dayanıklı, tünel kalıp sis-
temiyle inşa edilen örnek konutlar, 
salon, çocuk odası, yatak odası, banyo 
ve mutfaktan oluşuyor. Ankara’da 2+1 
konutlar 3 milyon 100 bin liradan baş-
layan fiyatlarla ve 21 bin 400 lira tak-
sitle, 3+1 konutlar ise 3 milyon 300 
bin liradan başlayan fiyatlarla satışa 
sunulacak.

Konutların çoğunun bittiği, bazıla-
rının bitme aşamasında olduğu ifade 
edilerek, buradaki amacın kira fiyat-

larını düşürmek ve vatandaşa deprem 
riskine karşı güvenli yuva kazandır-
mak olduğu bildirildi.

SATIŞLAR, 15 HAZİRAN’DA 
BAŞLAYACAK

TOKİ’nin açık satış kampanya-
sı kapsamında 15 Haziran-17 Tem-
muz tarihleri arasında Türkiye Halk 
Bankası A.Ş. ve T.C. Ziraat Bankası 
A.Ş. üzerinden doğrudan satış yapı-
lacak. İkametgah, gelir, ön başvuru ve 
kura koşulları olmayan kampanya-
da, T.C. vatandaşı olma, 18 yaşını dol-
durmuş olma ve başvuru sahibinin ve 
eşinin üzerine kayıtlı ev bulunmama-
sı gerekecek. TOKİ evleri 3 ayrı satış 
alternatifi ile satılacak. Buna göre ilk 
modelde konut seçimini yapan alıcı-
lar, peşin alımlarda yüzde 25 indirim-
den faydalanabilecek. İkinci modelde 
yüzde 50 peşinat bedeli ödendik-
ten sonra 72 ay vade, yüzde 8 indirim 
imkanı tanınacak.

Üçüncü modelde ise yüzde 50 peşi-
natın yarısı sözleşme aşamasında, 
yarısı ise 12 ay sonra ödenecek. Kalan 
bedel de 60 ay vade imkanıyla ödene-
bilecek. AA

Kurum, TOKİ’nin Ankara’daki 
örnek konutlarını paylaştı

BAKANLIKTAN yapı-
lan açıklamada, Cum-
hurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın 

liderliğinde, hükümetin üre-
tim, yatırım, istihdam ve 
ihracat odaklı ekonomi poli-
tikaları doğrultusunda, esnaf 
ve sanatkarların finansmana 
ulaşmasını kolaylaştırmaya 
yönelik desteklerin kararlılık-
la sürdürüldüğü kaydedildi.

Bu kapsamda Bakanlığa 
bağlı kredi ve kefalet koope-
ratiflerinin kefaletiyle yürü-
tülen hazine destekli kredi 
uygulamalarıyla esnaf ve 
sanatkarların işletme ser-
mayelerinin güçlendirilme-
si, faaliyetlerinin sürdürüle-
bilirliğinin desteklenmesi ve 
ekonomik hayata katkıları-
nın artırılmasının hedeflendi-
ği vurgulanan açıklamada, şu 
bilgi verildi: “Ticaret Bakan-
lığına bağlı kredi ve kefa-
let kooperatiflerince yürütü-
len hazine destekli finansman 
uygulaması aracılığıyla esnaf 
ve sanatkarlarımıza sağla-
nan hazine destekli kredilerin 
tutarı 2003- 31 Mayıs 2026 
döneminde 803 milyar lira-
ya ulaştı. Esnaf ve sanatkar-
larımız, 23 yılı aşkın süreç-
te 4 milyon 681 bin 831 kredi 

kullandırımıyla hazine des-
tekli finansmandan yararlan-
dı. Esnaf ve sanatkarlarımıza 
2026’nın ilk 5 aylık dönemin-
de de 83 bin 420 kredi kul-
landırımı kapsamında 63,1 
milyar lira hazine destekli 
finansman sağlandı.”

2025’TE 175,8 MİLYAR 
LİRA HAZİNE DESTEKLİ 

FİNANSMAN İMKANI
Açıklamada, 23 yılı aşkın 

süreçte esnaf ve sanatkarla-
ra 4 milyon 681 bin 831 kredi 
kullandırımı yapıldığı ifade 
edildi. Son yıllarda sağla-
nan finansman desteklerinin 
detayları paylaşılan açıklama-

da, “2023’te 441 bin 151 kredi 
kullandırımı kapsamında 164 
milyar lira, 2024’te 232 bin 
192 kredi kullandırımıyla 
114,8 milyar lira, 2025’te 257 
bin 709 kredi kullandırımı 
sonucu 175,8 milyar lira hazi-
ne destekli finansman sağlan-
mıştır.” değerlendirmesinde 
bulunuldu.

Açıklamada, esnaf ve 
sanatkarların üretimin, tica-
retin, istihdamın ve sosyal 
hayatın temel unsurlarından 
biri olmayı sürdürdüğüne 
dikkati çekilerek, Bakanlığın 
öncelikli hedefleri arasında, 
esnaf ve sanatkarların güç-
lendirilmesinin, rekabet kabi-
liyetlerinin artırılmasının 

ve finansman imkanlarının 
geliştirilmesinin olduğu vur-
gulandı.

Bakanlığın, Türkiye Yüz-
yılı vizyonu doğrultusunda, 
esnaf ve sanatkarların finans-
mana ulaşmasını kolaylaş-
tırmaya, kredi maliyetlerini 
hafifletmeye, yeni yatırım ve 
büyüme imkanlarını destek-
lemeye devam edeceği belir-
tilen açıklamada, şunlar kay-
dedildi: “Güçlü esnaf, güçlü 
ticaret, güçlü ticaret ise güçlü 
Türkiye demektir. Bu anlayış-
la daha rekabetçi, daha sür-
dürülebilir ve daha kapsayı-
cı bir ticaret ekosistemini hep 
birlikte inşa etmeyi sürdüre-
ceğiz.” AA

TARIM ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, mayısta 82 bin 
481 gıda denetimi gerçekleş-
tirildiğini belirterek, uygun-
suzluk tespit edilen işletmele-
re 142,5 milyon lira idari para 
cezası uygulandığını bildirdi.

Yumaklı, NSosyal hesa-
bından 1-31 Mayıs tarihlerin-
de yapılan gıda denetimleri-
ne ilişkin paylaşım yaptı. Yurt 
genelinde, geçen ay toplam 
82 bin 481 gıda denetimi ger-
çekleştirdiklerine işaret eden 
Bakan Yumaklı, şu değerlen-

dirmelerde bulundu: “Dene-
timler sonucunda, uygunsuz-
luk tespit edilen işletmelere 
142,5 milyon lira idari para 
cezası uygularken, 19 işlet-
me hakkında suç duyurusun-
da bulunduk. İşini hakkıyla 
yapan üreticimizin ve işlet-
mecimizin emeğini destekler-
ken, fırsatçılara izin vermi-
yor, vatandaşlarımızın sağlıklı 
gıdaya erişim hakkını güvence 
altına almak amacıyla dene-
timlerimize sıfır tolerans ilke-
siyle devam ediyoruz.” AA

Geçen ay 82 bin 481 gıda denetimi yapıldı
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DOĞRUDAN UÇUŞLAR
THY’Yİ BÜYÜTECEKTİR
Türk Hava Yolları (THY) Yönetim Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı Prof. Dr. Murat 
Şeker, yaklaşık 420 uçaklık sipariş planlarının sürdüğünü belirterek, “Avustralya 
ve Güney Amerika’da bazı noktalara doğrudan uçuş imkanı elde edeceğiz.” dedi.

UZUNLUKLARI 300 metreden fazla lüks 
yolcu gemilerini de ağırlamaya başlayan 
liman, yıl başından bu yana 6 kruvaziye-
rin rotasında yer aldı.

Dünyanın dört bir yanından turist 
konuk eden Antalya’da, kruvaziyer 
turizminde de hareketlilik arttı.

Deniz, kum, güneş destinasyonunun 
yanı sıra binlerce yıllık geçmişe sahip 
antik kentleri, doğal güzellikleri, hizmet 
kalitesiyle turizmde ön plana çıkan ken-
tin, kruvaziyer turizmindeki payı da artı-
yor. Bavul taşımadan, otel değiştirme-
den birden fazla şehri, ülkeyi gezebilme 
imkanı sunan ve içinde havuzları, spa 
tesisleri, eğlence alanları, restoranları 
barındıran lüks gemiler, Antalya Lima-
nı’na demirlemeye başladı.

Yıl başından bu yana 6 kruvaziyeri 
ağırlayan Antalya, son olarak Suudi Ara-
bistan Kamu Yatırım Fonu tarafından 
işletilen Malta bayraklı “Aroya”ya ev 
sahipliği yaptı. AA

TOBB Türkiye Deri ve Deri Ürünleri 
Sektörü Meclis Başkanı Muhittin Sav-
ranoğlu, kurban derilerinin ekonomiye 
kazandırılmasını amaçladıklarını belirt-
ti. Savranoğlu,  yaptığı açıklamada, Kur-
ban Bayramı’nın, dini ve toplumsal 
yönünün yanı sıra deri ve deri ürünleri 
sanayisi açısından da büyük önem taşı-
dığını bildirdi.

Bayram süresince kesilen büyükbaş ve 
küçükbaş hayvanlardan elde edilen deri-
lerin, ayakkabı ve saraciye ürünlerinden 
jelatin ve kolajen üretimine kadar geniş 
bir alanda kullanıldığına işaret eden 
Savranoğlu, geçen yıl yaklaşık 750 bin 
büyükbaş ve 2 milyon 550 bin küçükbaş 
olmak üzere 3 milyon 300 bin civarında 
kurbanlık kesildiğini anımsattı.

Savranoğlu, bu yıl da kesilen büyük-
baş ve küçükbaş hayvan sayısının 3 mil-
yon civarında olduğunu tahmin ettikleri-
ni söyledi. AA

ULUSLARARASI Hava Taşımacı-
lığı Birliği (IATA) Afrika ve Orta 
Doğu Bölge Başkan Yardımcısı Kamil 
Alawadhi, Türkiye’nin uçak sipa-
rişlerinin oldukça yüksek seviye-
de olduğunu belirterek, “Bu neden-
le Türkiye’nin mevcut büyüklüğünde 
kalması mümkün değil.” dedi.

Brezilya’nın Rio de Janeiro kentin-
de düzenlenen 82. IATA Yıllık Genel 
Kurulu ve Dünya Hava Taşımacılı-
ğı Zirvesi (WATS) kapsamında soru-
ları yanıtlayan Kamil Alawadhi, Tür-
kiye’nin havacılık sektörünü çok iyi 
anlayan ve sektörün ihtiyaçlarını 
başarılı şekilde yöneten ülkeler ara-
sında yer aldığını söyledi.

Türkiye’nin sivil havacılık ala-
nında önemli ilerleme kaydettiği-
ni vurgulayan Alawadhi, “Türkiye, 

havalimanı altyapısı, hava yolu işlet-
meciliği ve sektör yönetimi açısın-
dan güçlü bir performans sergiliyor.” 
diye konuştu.

Alawadhi, Türk hava yolu şirket-
lerinin IATA’nın aktif üyeleri arasın-
da bulunduğunu, bu şirketlerin birliğin 
çok sayıda komite ve çalışma grubunda 
görev aldığını dile getirdi. Türkiye ile 
yakın iletişim içinde olduklarını vur-
gulayan Alawadhi, “Türkiye ile Afrika 
ve Orta Doğu’daki birçok ülkeden daha 
yoğun temas yürütüyoruz.” ifadesini 
kullandı. Kamil Alawadhi, Türkiye’nin 
havacılık sektöründe uzun yıllardır 
pozitif büyüme sergilediğini belirterek, 
ülkedeki hava yolu şirketlerinin ver-
diği büyük ölçekli uçak siparişlerinin 
geleceğe yönelik büyüme beklentilerini 
yansıttığını söyledi. AA

Antalya Limanı’nda 
kruvaziyer trafiği 
hareketlendi

Kurban’da toplanan 
deriler ekonomiye 
kazandırılacak

Türkiye küresel havacılıktaki 
konumuyla göz dolduruyor

Murat Şeker, “Yaklaşık 420 
uçaklık sipariş planımız sürü-
yor. Ultra uzun menzilli uçak-
ların 2027 sonundan itibaren 
filoya katılmasıyla Avustral-
ya ve Güney Amerika’da bazı 
noktalara doğrudan uçuş 
imkanı elde edeceğiz.” diye 
konuştu.

Bu uçaklarla 17 saat kesin-
tisiz uçuş yapma imkanlarının 
olacağını dile getiren Şeker, 
şöyle devam etti: “Bu uçakla-
rı filoya kattıktan sonra Avust-
ralya’da Sidney, Melbourne 
ve belki ilave destinasyon-
lar; Buenos Aires, tek seferde 
konmasız uçamadığımız San-
tiago (Şili), Lima (Peru) gibi 
şehirlere daha rahat ulaşa-
bilme imkanımız olacak. Air-
bus A350’nin özel tasarlanmış 
versiyonlarıyla daha uzun hat-
lara İstanbul’u bağlayabilme 
imkanımız olacak.”

Bu senenin zorlu bir yıl 
olduğunu aktaran Şeker, 2026 
yılında yakıttan kaynaklı çok 
ciddi bir maliyet baskısı içe-
risinde olacaklarını ancak bu 
savaşın yaz sonuna kadar uza-
mayacağı kanaatinde oldukla-
rını belirtti.

Şeker, “2027 yılı ile ilgi-
li beklentilerimiz güçlü. Bu 
sene toplamda belki yüzde 1-2 
kadar kapasite artışı sunabi-
leceğiz. Bütçelediğimiz miktar 
yüzde 7-8 civarındaydı. Ama 
bu zorlukların üstesinden 
gelebilmek için çok zengin bir 
networkümüz var.” şeklinde 
konuştu.

Bunu da şu ana kadar çok 
etkin bir şekilde kullanabil-
diklerini vurgulayan Şeker, 
“İnşallah bu seneyi az zarar-
la, makul bir büyümeyle 
tamamlayıp kaldığımız yerden 
Türk Hava Yolları büyümesi-
ne devam edeceğiz.” ifadesini 
kullandı. AA

‘KALDIĞIMIZ 
YERDEN BÜYÜMEYE 
DEVAM EDECEĞİZ’

Türkiye’deki mikro ihracatın
PORTFÖYÜ DEĞIŞIYOR
Türkiye’nin sınır ötesi e-ticaret performansı, miktar bazlı büyümenin ötesine geçe-
rek yüksek teknoloji ve katma değerli ürünlerle stratejik bir dönüşüm sergiliyor.

ŞEKER, Rio de Janeiro’da 
düzenlenen 82. Uluslarara-
sı Hava Taşımacılığı Birliği 
(IATA) Yıllık Genel Kuru-

lu ve Dünya Hava Taşımacılığı 
Zirvesi’nde (WATS), AA muha-
birine, havacılıktaki ve THY’deki 
gelişmelere ilişkin değerlendirme-
de bulundu.

Şeker, THY’nin 2033 strateji-
sini hazırladıkları zaman 2023 
yılında bunu duyurduklarını kay-
dederek, kendisinin o zaman 
THY’nin Mali İşlerden Sorum-
lu Genel Müdür Yardımcısı, THY 
Genel Müdürü Ahmet Olmuş-
tur’un ise THY’nin Ticari İşlerden 
Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı 
olarak görev yaptığını anımsattı.

Bu stratejiyi oluşturan ekibin 
zaten kendileri olduğunu ifade 
eden Şeker, “O zaman yönetim 
kurulumuza sunulmuş ve kabul 
edilmişti. O yüzden büyük resim-
de önemli bir değişiklik öngörmü-
yoruz. Yani Türk Hava Yolları, 
2023 yılında verdiği Airbus sipa-
rişiyle, geçen sene eylül ayında 
verdiği Boeing siparişiyle beraber 
420’ye yakın uçağı sipariş etmiş 
oluyor.” diye konuştu.

Şeker, bunun içerisinde 100 
adet Boeing siparişinin müzake-
resinin devam ettiğini belirterek, 
“Özetle bizim büyüme hedefleri-
mizde önemli bir değişiklik yok. 
Neleri yapabileceğimizin farkın-
dayız. İşte İstanbul Havalimanı 
gibi bir hub’ımız var. Türkiye gibi 
turizmde çok öncü olan ve yıllar-
dır dünyanın en çok seyahat edi-
len ilk 5 ülkesi arasında yer alan 
bir ülke var.” dedi.

İstanbul gibi önemli bir şehir-
de operasyon yaptıklarını vurgu-
layan Şeker, şunları kaydetti: “O 
yüzden stratejik büyüme hedef-
lerimizde önemli bir değişiklik 
olmayacak ama kompozisyon-
da biraz değişiklik olacak. Şöyle 
ki hava yollarının bu çok yoğun 
rekabet ortamında aynı işi yapa-
rak büyümeleri zorlaşıyor. Daha 

çok uçak, daha çok yolcu, daha 
çok gelir. Bu işin karlılığı düşü-
yor. O yüzden katma değeri daha 
yüksek olan alanlarda daha çok 
bulunacağız.

ÖNÜMÜZDE ÖNEMLİ 
İMKANLAR BULUNUYOR

Birkaç sene önce duyurusunu 
da yaptığımız Turkish Holidays 
tatil paketi ürünümüz, Loyalty 
programımız, TKPAY, yine geçen 
sene kamuoyuyla paylaştığımız 
ödeme sistemleri şirketimiz ve 
cüzdanımız gibi ürünlerle, kargo-
da kapıdan kapıya dağıtım yaptı-
ğımız Widect şirketimizle katma 
değeri yüksek işlere daha çok 
yatırım yapacağız.”

Türk Hava Yolları Yönetim 
Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı 
Şeker, Air Europa ile işbirlikleri-
nin de bu kapsamda düşünülebi-
leceğini ifade etti.

Şeker, “Körfez’de yaşanan 
olaylardan dolayı burada fırsat 
vardı, o fırsatı değerlendirdiğimi-
zi düşünüyoruz ama uzun vade-
de bunun gerçek ve kalıcı bir fır-
sata dönüşüp dönüşmediğini bize 
zaman gösterecek.” diye konuştu.

Körfez Bölgesi’nde güçlü taşıyı-
cıların var olduğunun altını çizen 
Şeker, konferans esnasında da 
Katar Havayolları Genel Müdü-
rü ve Etihad’ın Genel Müdürü ile 
yakın temaslarının olduğunu söy-
ledi.

Şeker, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Katar yüzde 85 kapasitesini 
geri toparladığını açıkladı. Etihad 
aynı şekilde öyle. Emirates yüzde 
90’ına ulaştığını söyledi. Yani 
Körfez taşıyıcıları savaş önce-
si kapasitesine ulaşmış durumda 
ve talebin de makul ölçüde sey-
rettiğini söylüyorlar. Çok agresif 
bir fiyat pazarlığı içerisinde deği-
liz şu anda bilet fiyatları açısın-
dan. Bu şunu gösteriyor, demek ki 
rekabet hızlı bir şekilde geri geldi 
ama savaşın başladığı dönem-
den itibaren Körfez taşıyıcıları-

nın operasyon yapamadığı 2-3 
aylık süreçte biz Güney Asya’dan, 
Uzak Doğu’dan, Maldivler ve Sey-
şeller gibi egzotik destinasyonlar-
dan, Amerika’dan bu taşıyıcıların 
yolcularının bir kısmını uçurma 
imkanı bulduk. Böylece ilk defa 
Türk Hava Yolları ürünüyle tanı-
şan bir müşteri segmenti oluştu.”

Murat Şeker, bunu kalıcı hale 
getirebilmenin kendilerinin elin-
de olacağını belirterek, “İlk defa 
Türk Hava Yolları ile uçmuş 
20-30 hatta önemli bir yolcu edin-
diğimizi düşünüyoruz.” ifadesini 
kullandı.

Jet yakıtını pazar fiyatların-
dan aldıklarını dile getiren Şeker, 
Türkiye’de THY’nin avantajının 
yakıtla ilgili bir risk öngörmeme-
leri olduğunu vurguladı.

Şeker, “Hem Tüpraş’ın hem 
de SOCAR’ın jet yakıtı üretebil-
me kapasitesine sahip iki rafineri-
si var. Coğrafi konumumuz itiba-
rıyla Kuzey’den, Irak’tan, Kuzey 
Afrika’dan hatta Afrika’dan deniz 
yoluyla yakıt alabilme imkanımız 
da var.” diye konuştu.

Bu sebeple yakıt tedarikin-
de sıkıntı yaşamadıklarını belir-
ten Şeker, piyasa fiyatlarından 
yakıt aldıkları için herkes gibi 
fiyat artışlarından etkilendikleri-
ni anlattı.

Şeker, “(Yakıt) Asya’ya göre 
daha uygundu fiyatlarımız. Orada 
ton başına 2 bin dolara kadar çık-
tığı dönemler oldu. Biz en çok 
1600-1800 dolar seviyelerini gör-
dük. Şu anda 1200-1300 dolar 
seviyesinde.” dedi.

Dünyanın farklı yerlerindeki 
istasyonlardan fiyatlar geldiğini 
aktaran Şeker, Türkiye’de yakıtın 
ucuz olmadığını ancak bulundu-
ğu konjonktürde Avrupa fiyatla-
rıyla ortalama aynı seviyede yakıt 
bulabildiklerini söyledi.

Şeker, THY’nin yakıt tedarik 
imkanı açısından da bir sıkıntısı-
nın olmadığını dile getirdi. AA

TICARET Bakanlığı tarafından 
yayımlanan “Basitleştirilmiş Güm-
rük Beyannamesi Kapsamında 
İhracat Rotaları 2025” raporun-
dan yaptığı derlemeye göre, Türki-
ye’nin son yıllarda sınır ötesi e-ti-
caret kapsamındaki mikro ihracatı, 
güçlü performans gösteriyor.

Bu doğrultuda, mikro ihracat 
portföyüne yeni dahil olan medi-
kal ve lüks tüketim ürünleri, paket 
başına sağlanan döviz girdisinde 
yüksek seviyelere ulaşıyor.

MEDİKAL ÜRÜNLER, HAZIR 
GİYİMİ 26’YA KATLADI

Rapora göre, 2024 yılı verile-
rinde ilk 20 ürün grubu arasın-
da yer almayan “ortopedik cihaz-
lar, işitme cihazları ve protezler”, 
2025 yılında listeye 15. sıra-
dan giriş yaptı. Bu gruptaki ürün-
ler, paket başına sağlanan 738,31 
dolarlık birim kıymetle, finansal 
zirveye yerleşti. Mikro ihracatın 
önemli kalemlerinden olan “kadın 
dokuma giyim” kategorisinde 
paket başına düşen değer 28,38 
dolar olarak kaydedilirken medi-
kal cihazlar, sağladığı birim gelirle 

hazır giyimi yaklaşık 26’ya katladı.
Küresel e-ticaret pazarında artan 

navlun fiyatları ve korumacı güm-
rük politikaları, Türk girişimcisini 
“hacim odaklı” modelden, “değer 
odaklı” modele yönlendirdi.

Raporda, ortopedik cihazla-
rın yanı sıra “değerli mücevherat” 
grubunun da paket başına 284,62 
dolarlık birim kıymetiyle, üst sıra-
lardaki yerini koruduğu görüldü. 
Medikal cihazlar ve lüks aksesuar-
lar gibi hacmi küçük (düşük desi-
li) ancak birim fiyatı yüksek ürün-
lerin, lojistik maliyetlerin toplam 
satış bedeli içindeki payını mini-

mize ettiği dikkati çekiyor. Bu 
durum, Türk ihracatçısının küresel 
rekabette kar marjlarını koruması-
nı sağlıyor.

2024 yılında listenin üst sırala-
rında yer alan ancak “ağır ve hacim-
li” olmaları nedeniyle yüksek lojis-
tik maliyeti yaratan çelik mutfak 
eşyaları ile bazı elektrikli ev aletleri, 
2025’te ilk 20 listesinin dışına çıktı. 
Bu kalemlerin yerini, teknolojik 
niteliği yüksek, standart paketleme 
ölçülerine uygun ve kargo uçağında 
az yer kaplayan “vitamin takviyeleri, 
gıda müstahzarları” ve “saat aksam-
ları” gibi ürün grupları aldı. AA
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EDIRNE’DE ahşabı işleyerek eski ulaşım 
araçlarının minyatürlerini yapan Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı Geleneksel El 
Sanatları Sanatçısı Özcan Abacı, eserle-
rini yurt içi ve dışında tanıtıyor. Trak-
ya Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi 
Uyku Bozuklukları Merkezi’nde sağ-
lık teknisyeni olarak çalışan 60 yaşında-
ki Abacı’nın ahşap serüveni, 1990 yılın-
da başladı. Merhum Edirne Valisi Fahri 
Yücel’in desteğiyle minyatür eski ula-
şım aracı “talika” (dört tekerlekli, yaylı, 
üstü kapalı at arabası) maketleri yapma-
ya başlayan Abacı, eserlerini 36 yıldır 
büyük bir titizlikle üretiyor. 

Atölyesinde ürettiği maket talika, 
fayton ve tarım aletleriyle yurt içi ve 
dışında pek çok festivale katılan Aba-
cı’nın eserleri, bugüne kadar devlet 
başkanları, bakanlar ve bürokratlara 
hediye edildi. AA

Zamana yenilen
araçları tanıtıyor

BINLERCE YILLIK GEÇMIŞ
ZIYARETÇILERI BÜYÜLÜYOR

Muş’taki tarihi Atatürk İlkokulu, restorasyonun ardından Muş’taki tarihi Atatürk İlkokulu, restorasyonun ardından 
müzeye dönüştürüldü. Müzeyi gezen ziyaretçiler insanlığın müzeye dönüştürüldü. Müzeyi gezen ziyaretçiler insanlığın 
Kalkolitik Çağ’dan günümüze uzanan serüvenini öğreniyorKalkolitik Çağ’dan günümüze uzanan serüvenini öğreniyor

KÜLTÜR ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, “Büyük 
İskender’in Perslere karşı ilk 
büyük zaferini kazandığı ve 
Asya’ya uzanan seferinin kapı-
larını açan Granikos Savaş 
Alanı artık ‘tarihi sit alanı’ ola-
rak tescillendi” ifadesini kul-
landı.  Bakanlıktan konuya iliş-
kin yapılan açıklamaya göre, 
Çanakkale’nin Biga ilçesine 
bağlı Karabiga beldesi sınır-
larında yer alan ve Granikos 
Savaşı’nın gerçekleştiği kabul 
edilen alan, yürütülen yüzey 
araştırmalarında elde edilen 
arkeolojik ve bilimsel veriler 
ile antik kaynaklar doğrultu-

sunda değerlendirildi.

KRİTİK MÜCADELE ALANI
Çanakkale Kültür Varlıkları-

nı Koruma Bölge Kurulunca alı-
nan kararla, dünya tarihinin en 
kritik askeri karşılaşmalarından 
biri olarak kabul edilen, Biga ilçe-
si sınırlarındaki Granikos Sava-
şı’nın gerçekleştiği yer “tarihi 
sit alanı” olarak koruma altına 
alındı. Büyük İskender’in Pers 
İmparatorluğu’na karşı kazandı-
ğı ilk büyük zaferin gerçekleşti-
ği alan olarak kabul edilen Grani-
kos Savaş Alanı, dünya tarihinin 
önemli askeri ve kültürel miras 
alanları arasında gösteriliyor. AA

Tarihe yön verenTarihe yön veren
meydan korunuyormeydan korunuyor

MUŞ’TA 1938’de taş işçili-
ğiyle inşa edilen ve yüz-
lerce öğrencinin yetiş-
tirildiği tarihi Atatürk 

İlkokulu’nun binası, müzeye dönüş-
türülerek binlerce yıllık geçmişin 
izlerini taşıyan eserlere ev sahip-
liği yapıyor. Minare Mahallesi’n-
de 4 bin 500 metrekare alana kurulu 
88 yıllık tarihi okul binası, Valilik 
tarafından yürütülen restorasyon 
çalışmalarının ardından 2021’den 
bu yana Muş Müzesi olarak hiz-
met veriyor. Çağdaş müzecilik anla-
yışıyla tasarlanan müzenin Arkeo-
lojik Teşhir Salonu’nda Kalkolitik, 
Tunç ve Demir Çağları, Helenistik, 
Roma, Bizans, Selçuklu ve Osmanlı 

dönemlerine ait eserler sergileniyor. 
Etnografik Teşhir Salonu’nda ise 
Osmanlı dönemine ait gerdanlıklar, 
kemerler, kemer tokaları, bilezikler, 
tepelikler, şifa tasları, vazolar, şam-
danlar, semaverler, ağızlıklar, kahve 
öğütücüleri, kılıçlar, kamalar, barut-
luklar ve tabancalar bulunuyor.

ALPARSLAN’A YOĞUN İLGİ
2 bin 162 eserin bulunduğu müze-

de, Sultan Alparslan ve Malaz-
girt Savaşı Salonu da ziyaretçile-
rin yoğun ilgi gösterdiği bölümler 
arasında yer alıyor. Müzeyi gezen 
yerli ve yabancı ziyaretçiler, binler-
ce yıllık geçmişe ışık tutan eserle-
ri görme fırsatı buluyor. Muş Kültür 

ve Turizm Müdürü Mehmet Şengül, 
Atatürk İlkokulu’nun 1938’de inşa 
edildiğini ve 2021’de müzeye dönüş-
türüldüğünü söyledi. 

Muş’un adeta açık hava müze-
si gibi olduğunu ifade eden Şen-
gül, şöyle konuştu: “Başta Med-
ler, Persler, Urartular, Bizanslılar, 
Selçuklular ve Osmanlılar olmak 
üzere birçok medeniyet bu toprak-
larda hüküm sürmüştür. Bugün 
yaklaşık 40 kişilik arkeolog, sanat 
tarihçisi, müze uzmanı, güvenlik 
görevlisi ve personelimizle halkı-
mıza hizmet veriyoruz. Müze ili-
mizin tanıtımına katkı sağlıyor. 
Kültürel mirasımızı gelecek nesil-
lere aktarmak için çalışıyoruz.” AA

GIRESUN’DA karalahana, sakar-
ca, diken ucu kavurması ve galdirik 
gibi yöreye özgü yemeklerin tanıtıl-
dığı gastronomi festivali düzenlen-
di. Valilik ve belediye ile Giresun 
Turizm Tanıtma Platformu işbirliğin-
de Atatürk Meydanı’nda organize edi-
len “Giresun’un Yeşil Lezzetleri Gast-
ronomi Festivali”nde katılımcılara 
yöresel yemekler ikram edildi. Festi-
valde, sakarca, diken ucu kavurması, 

galdirik ve karalahana gibi ot yemek-
lerinin yanı sıra Piraziz köftesi, Kara-
bulduk dana kavurma, kuru fasulye, 
Giresun yağlısı, fındık ve üzüm pek-
mezinden yapılan tatlı ve içecekler de 
tanıtıldı. Şeflerin yemek gösterileri ile 
yöresel yemek pişirme yarışmalarının 
yapıldığı festival kapsamında, söyleşi-
ler düzenlendi.

TURİSTLERİ BEKLERİZ
Vali Mustafa Koç, gazetecilere, Gire-

sun’un doğal otlar kullanılarak yapı-
lan çok zengin bir mutfağa sahip oldu-
ğunu söyledi. Giresun’un, Piraziz 
köftesi ve Karabulduk dana kavurma 
gibi keşfedilmeyi bekleyen lezzetlere 
sahip olduğunun altını çizen Koç, fes-
tival sayesinde bu lezzetleri ön plana 
çıkarmak istediklerini ifade etti. Festi-
valin düzenlenmesinde emeği geçen-
lere teşekkür eden Koç, herkesi yöre-
sel lezzetleri tatmak için Giresun’a 
beklediklerini kaydetti. AA

GIRESUN MUTFAK KÜLTÜRÜ
MISAFIRLERIN IŞTAHINI AÇTI
Giresun’un Yeşil 
Lezzetleri Gastro-
nomi Festivali’nde 
Piraziz köftesi, 
Karabulduk dana 
kavurma ve kara-
lahana gibi lezzet-
ler görücüye çıktı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Eşref	Rüya

00:15	 Daha	17

03:00	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Taş	Kağıt	Makas

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45 Her Yerde Sen
13.30	 Bay	Yanlış
16.30	 Sen	Çal	Kapımı
19.00 Selçuk Tepeli ile  
 NOW Ana Haber
20.00	 Ne	Olacak	Halim?
23.00	 Babası
01.15	 Adım	Farah
03.15	 İnadına	Aşk
04.30	 Yasak	Elma
06.00	 Karagül

08:00	 İlk	Baskı
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:30	 Sp	Contenders	 
	 3.Sezon	5.Bölüm
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Dijital	Gündem
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Set	Sayısı
18:00	 Türkiye	-	Abd
19:30	 Set	Sayısı
20:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Elmas	Lig	Oslo
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.28	 İstiklal	Marşı
05.30	 Lingo	Türkiye
06.40	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
07.35	 Balkan	Ninnisi
10.25	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.10	 Seksenler
14.30	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
20.00	 Öldürme	Arzusu
22.20	 Ajan
00.45	 Gönül	Dağı

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Aramızda	Kalsın

19:00	 Star	Haber

20:00	 Doğanın	Kanunu

01:00	 Aramızda	Kalsın

02:30	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kuruluş	Orhan

00:	20	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun

02:	40	 Gözleri	KaraDeniz

05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür	Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Bahar
03:30	 Gelsin	Hayat 
	 Bildiği	Gibi

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:30	 Tarafsız	Blöge
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00 Seda Selek ile 
 Neden Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
 Halk Ana Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Habertürk	Manşet
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:15	 Yeni	Rota 
	 Türkiye
07:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30 Ana Haber
20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



DÜNYA Kupası tarihinin en “hır-
çın” takımı, bu kupayı en çok 
kazanan Brezilya oldu. Brezilya, 

bugüne dek katıldığı turnuvalar-
da 11 kırmızı kart gördü ve en 
çok kırmızı kartla cezalandırılan 

ülke olarak dikkati çekti. Bu ülke-
yi, 10 kırmızı kartla Arjantin, 9’ar 
kırmızı kartla Uruguay ve Kame-

run izledi. Almanya, İtalya ve 
Hollanda ise 8’er kırmızı kartla 
cezalandırıldı.

TÜRKİYE 2 KEZ KIZARDI
Türkiye, Dünya Kupası’nda 

2 kez kırmızı kart gördü. 2002 
Dünya Kupası’nda milli takımın 
Brezilya ile yaptığı ve 2-1 kaybet-
tiği karşılaşmada Alpay Özalan ve 
Hakan Ünsal’a kırmızı kart çıktı. 
Hakemler, bugüne kadar yapılan 
22 Dünya Kupası’nda 177 kez kır-
mızı karta başvurdu. Almanya’da 
2006’da yapılan Dünya Kupası, 
28 kırmızı kartla en çok kart gös-
terilen turnuva olarak dikkati 
çekti. 1950 Brezilya ve 1970 Mek-
sika’da ise hakemler oyuncu atma 
yoluna gitmedi. Dünya Kupa-
sı’nda hakemlerin kırmızı ve sarı 
kart göstermeleri uygulamasına 
1970’te geçildi. Daha önceki tur-
nuvalarda hakemler kart göster-
meden futbolcuyu oyundan ihraç 
ediyor ya da uyarıyordu. AA
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SPORSPOR

SÜPER amatör küme 
ekiplerinden Kartal-
tepespor’da teknik 
direktörlük görevine 
Orhan İmik getirildi. 
Daha önce Ümraniye 
Spor, Bayrampaşaspor 
ve Beyoğlu Yeniçarşı 
gibi kulüplerin alt-
yapılarında teknik sorumlu 
olarak görev yapan ve önemli 
bir futbolcu portföyüne sahip 
olan İmik’in yeni sezonda genç 
ve koşan bir takım yaratmayı 
planladığı ifade edildi. Aynı 
zamanda Bayrampaşa’dan 
çıkan İmik’in attığı imzayla 
yuvasına dönüş yaptığı kayde-
dildi. Yönetimin İmik’le uzun 
vadeli bir çalışma planladığı, 
yeni sezonda transferlerin yanı 
sıra altyapıdan çıkacak oyun-
culara da büyük önem verile-
ceği elimize ulaşan duyumlar 
arasında.

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Yıldırım-
bosnaspor’da teknik direktörlük görevine Tun-
cay Albayrak getirildi. Bayrampaşa temsilcisi 
geçtiğimiz sezon yardımcı antrenör olarak 
görev yapan Tuncay Albayrak’a tam yetkiyle 
donatarak A takımı teslim etti. Konuyla ilgi-

li açıklama kulübün resmi sosyal 
medya hesabından geldi. Yapılan 
açıklamada “A takımımızın teknik 
direktörlük görevine mahallemizin 
evladı, geçtiğimiz sezon da yardımcı 
antrenör olarak görev yapan Tuncay 
Albayrak getirilmiştir. Kendisine 
teknik direktörlük görevinde başarı-
lar dileriz” ifadesine yer verildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Tuncay Albayrak’dan Tuncay Albayrak’dan 
Yıldırımbosna’ya imzaYıldırımbosna’ya imza

BÖLGESEL Amatör Lig 
ekiplerinden Beyoğlu 
Çukurspor’da iç trans-
ferde imzalar gelme-
ye başladı. Yönetim, 
teknik direktör Abbas 
Yaşar’ın raporları doğ-
rultusunda geçtiğimiz 
sezonki kadrodan Müs-
lim Şahin, Yusuf Çokger, 
Kerem Karakaş, İsmail Sarı 
ve  Mehmet Resul Memiş’in 
sözleşmelerini bir sezon 
daha uzattı. Önümüzdeki 
sezonda Beyoğlu temsilci-
siyle yola devam edecek 
olan oyunculardan Müslim 
Şahin’in orta saha, Kerem 
Karakaş ve İsmail Sarı’nın 
kanatlarda, Yusuf Çok-

ger’in stoper, Mehmet 
Resul Memiş’in de orta 
saha olarak görev yap-
tığı ifade edildi. Teknik 
direktör Abbas Yaşar, bu 
sezon olduğu gibi önü-
müzdeki sezon da hedef-
lerinin şampiyonluk 
olduğunu, bu hedefle 

yola çıkacaklarını söyledi. 
Kadro planlamalarını da 
buna göre yapacaklarını 
ifade eden Yaşar, “İç trans-
ferde kalan oyuncularımızı 
belirledik. Dış transferde 
de yönetim kuruluna belli 
isimler verdim. Görüşmeler 
sonucunda da iyi bir takım 
oluşturmaya çalışacağız’’ 
dedi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

BEYOĞLU ÇUKUR İÇ TRANSFERDE COŞTUBEYOĞLU ÇUKUR İÇ TRANSFERDE COŞTU

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Kartaltepe’yi Kartaltepe’yi 
Orhan İmik Orhan İmik 
çalıştıracakçalıştıracakYeşilılgazspor’a Yeşilılgazspor’a 

AYHAN ALTUN AYHAN ALTUN 
TAKVİYESİTAKVİYESİ

En fazla kırmızı Brezilya’ya çıktıEn fazla kırmızı Brezilya’ya çıktı

28 ülkeyi yabancı 28 ülkeyi yabancı 
isimler çalıştırıyorisimler çalıştırıyor

Dünya Kupaları’naDünya Kupaları’na
43,9 milyon seyirci43,9 milyon seyirci

AMİLLİ Futbol Takı-
mı’nın 2026 FIFA 
Dünya Kupası 
hazırlıklarını yaptı-
ğı Arizona’da hava 

sıcaklığı günlük yaşamı zorluyor. 
Arizona’da sıcaklık 40 derecenin 
üzerinde seyrederken, güneşin en 
tepede olduğu öğlen saatlerinde 
insanlar dışarı çıkmıyor. A Milli 
Futbol Takımı’nın hazırlıklarını 
gerçekleştirdiği Arizona Athle-
tic Grounds’ta sıcaklık uyarısı 
yapıldı. Millilerin ilk antrenmanı 
taraftara açık olarak yapılırken, 
gündüz saatlerinde tesislerdeki 
ekranlarda sıcaklık sebebiyle 

taraftar festivalinin iptal edile-
bileceği uyarısında bulunuldu. 
Ancak hava sıcaklığı daha fazla 
artmayınca, organizasyon yapıldı. 
A Milli Futbol Takımı, sıcaklık 
sebebiyle antrenmanlarını yerel 
saatle 19.15’te yapıyor.

TARAFTARA AÇIK İDMAN
2026 FIFA Dünya Kupası 

hazırlıkları için Arizona’da kam-
pa giren A Milli Futbol Takımı, 
buradaki ilk idmanını taraftar 
eşliğinde yaptı. Arizona Athletic 
Grounds’taki antrenman teknik 
direktör Vincenzo Montella yöne-

timinde gerçekleştirildi. Isınma 
koşularıyla başlayan antrenman, 
3 grup halinde top kapma ve 
pas çalışmasıyla devam etti. 
Futbolcular, antrenmanın son 
bölümünde dar alanda çift kale 
maç yaptı. İdman şut çalışmasıy-
la tamamlandı. Tedavisi devam 
eden Kenan Yıldız, takımdan 
ayrı çalıştı. A Milli Futbol Takı-
mı, yapacağı antrenmanla Dünya 
Kupası hazırlıklarını sürdürecek.

YABANCILARDAN İLGİ
A Milli Futbol Takımı’nın 

antrenmanını 3 binin üzerinde 

taraftar takip etti. Bölgede yaşa-
yan Türk vatandaşlarının yanı 
sıra Meksikalı, Brezilyalı ve Bos-
na Hersekli taraftarlar da dikkat 
çekti. Özellikle Arda Güler’e des-
tek veren yabancı taraftarlar, milli 
takım antrenmanını Real Madrid 
formalarıyla takip etti. İdman 
öncesinde tribünler, milli takıma 
uzun süre tezahüratta bulundu. 
Teknik direktör Vincenzo Montel-
la ve futbolcular hem antrenman 
öncesinde hem de idman sonun-
da taraftarları alkışladı. AA

MİLLİLERİ SICAKMİLLİLERİ SICAK
HAVA BUNALTTIHAVA BUNALTTI

ABD, Kanada ve 
Meksika’nın ev 
sahipliğinde tarihte 
ilk kez 48 takımın 
katılımıyla düzen-
lenecek 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nda 
mücadele edecek 
ülkelerin kulübe-
lerinde ağırlıklı 
olarak yabancı 
uyruklu teknik 
adamlar görev 
yapacak. Turnuva-
da mücadele ede-

cek 48 teknik adamdan 28’ini yabancılar, 
20’sini ise yerliler oluşturacak. Yabancı 
teknik direktörlerin ağırlığı en çok Avru-
pa’da hissedilecek. Kıtada 7 yabancı 
teknik direktör uyruklarından başka 
ülkelerin başarısı için ter dökecek. Avru-
pa’dan 20 teknik adamsa başka ülkelerin 
takımının başında görev yapacak.

MONTELLA’YA EMANETİZ
2026 FIFA Dünya Kupası’nda Panama, 

Güney Afrika, Avusturya, Kolombiya, 
Demokratik Kongo Cumhuriyeti, Portekiz, 
Uruguay, Yeni Zelanda, Türkiye, Cezayir, 
Haiti, Kanada, Ürdün, Ekvador, Paragu-
ay, ABD, İngiltere, Belçika, Katar, Irak, 
Brezilya, Özbekistan, İsveç, Tunus, Fas, 
Gana, Suudi Arabistan ve Curaçao, terci-
hini yabancı teknik adamdan yana kullan-
dı. Fransa, Hırvatistan, Japonya, Arjantin, 
İskoçya, Yeşil Burun Adaları, Norveç, 
İsviçre, Hollanda, İspanya, İran, Almanya, 
Mısır, Fildişi Sahili, Bosna Hersek, Güney 
Kore, Meksika, Avustralya, Senegal ve 
Çekya ise turnuvaya kendi vatandaşı olan 
teknik direktörlerle katılacak. AA

DÜNYA Kupası’nda bugüne dek yapılan 
22 organizasyonu, 43 milyon 936 bin 
730 kişi izledi. Şu ana kadar 964 maçın 
oynandığı turnuva tarihinde karşılaşma 
başına seyirci ortalaması da 45 bin 577 
oldu. ABD’de 1994’te düzenlenen Dünya 
Kupası, 3 milyon 587 bin 538 kişi tara-
fından yerinde izlendi ve en çok seyirci 
toplayan organizasyon olarak tarihe geç-
ti. Bu turnuvada oynanan 52 karşılaşma-
yı, maç başına ortalama 68 bin 991 kişi 
takip etti. İtalya 1934, 363 bin kişiyle en 
az taraftar çeken turnuva olarak dikkati 
çekti. Fransa 1938 ise 20 bin 872 kişiyle 
maç başına en az seyircinin izlediği orga-
nizasyon olarak kayıtlara geçti. Katar’da 
düzenlenen son Dünya Kupası için 3 
milyon 404 bin 252 kişi (ortalama 53 bin 
191) statlarda yer aldı. AA

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Yeşilılgazspor, 
transferde bombayı patlattı. 
Yeşil-beyazlı yönetim, teknik 
heyetin raporları doğrultusun-
da son olarak Bahçelievlerspor 
forması giyen Ayhan Altun’u resmen 
kadrosuna kattı. 27 yaşındaki tecrübeli 
oyuncunun forvet hattında görev yap-
tığı kaydedildi. Ayhan Altun, kulüp 
binasında düzenlenen törenle kendisini 
2026-2027 futbol sezonu sonuna kadar 
Yeşilgazspor’a bağlayan imzayı resmen 
attı. Deneyimli oyuncunun daha önce 
kariyerinde Bahçelievler Futbol Atletik, 
Ayazağaspor, Yenibosnaspor, Beykoz 
İdman Yurdu ve Yeşilköyspor’da forma 
giydiği belirtildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Dünya Kupası’na Arizona’da hazırlanan A Milli Futbol Takımı olumsuz hava Dünya Kupası’na Arizona’da hazırlanan A Milli Futbol Takımı olumsuz hava 
koşulları nedeniyle antrenmanlarını akşam saatlerine almak zorunda kaldıkoşulları nedeniyle antrenmanlarını akşam saatlerine almak zorunda kaldı
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 2 1 1 1
 5 4 4 3 2 5
 8 5 8   6
 11     
      
      
      

ELAZIĞ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 1 3 1
 6 4 6 3 8 6
  7 11 4  8
  13  7  11
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TÜRKİYE’NİN hem kadınlar 
hem de erkeklerde mücadele 
edeceği Dünya Golbol Şam-
piyonası, bugünden itibaren 
Çin’de gerçekleştirilecek. 
Hangzhou kentinde düzenle-
necek organizasyona, kadın 
ve erkeklerde 16’şar takım 
katılacak. Dörderli 4 grupta 
ilk 2 sırayı alan ekipler, çey-
rek finale yükselecek. 2025 
Avrupa Golbol Şampiyo-

nası’nda hem kadınlar hem 
erkeklerde zirveye çıkan Tür-
kiye, başarısını dünya şam-
piyonasında da tekrarlamaya 
çalışacak. Paralimpik Oyun-
ları’nın son 3’ünde ve son 
dünya şampiyonasında altın 
madalya kazanan Türkiye 
Kadın Golbol Milli Takımı, 
C Grubu’nda ev sahibi Çin, 
Büyük Britanya ve Meksika 
ile karşılaşacak. AA

GOLBOL MİLLİ TAKIMLARIGOLBOL MİLLİ TAKIMLARI
DÜNYA ŞAMPİYONASINDADÜNYA ŞAMPİYONASINDA

Masa tenisi sporcularıMasa tenisi sporcuları
altın madalya peşindealtın madalya peşinde

VOLEYBOL 
Efeler Ligi 
ekiplerinden 
Halkbank, yeni 
sezon kadro 
planlaması 
kapsamında 
libero Volkan 
Döne ile yeni 
sözleşme imza-
ladı. Başkent 
kulübünden 
yapılan açıkla-
mada, “Halk-
bank Erkek 
Voleybol Takı-
mımız, yeni 
sezon kadro 
yapılanması 
kapsamında 
tecrübeli libe-
romuz Volkan 
Döne ile söz-
leşme yenile-
miştir. Volkan 
Döne’nin yeni 
sezonda da 
mavi-beyazlı 
formamız altın-
da mücadele 
edecek olmasın-
dan mutluluk 
duyuyoruz. 
Volkan Döne’ye 
Halkbank for-
ması altında 
başarılı bir 
sezon diliyo-
ruz.” ifadeleri 
kullanıldı. 39 
yaşındaki tec-
rübeli libero, 
2019-2020 
sezonundan 
beri başkent 
ekibinde forma 
giyiyor. AA

ZONGULDAK’IN Devrek ilçesinde 
yetişen ve milli takım formasını 
giyen badmintoncular, 17-21 Hazi-
ran’da Sırbistan’da düzenlenecek 
“Uluslararası Badminton Gençlik 
Turnuvası”nda kürsü hedefiyle 
mücadele edecek. Mehmet Eren 
Danacı (11), Ali Harun Görür (15), 
Buğlem Kalaycı (15) ve Elanur Taş-
kıran (16) elde ettikleri başarılarla 
yaş kategorilerinde milli takıma 
yükseldi. Türkiye Badminton Fede-
rasyonu tarafından düzenlenen 
ulusal lig müsabakalarında dere-
celer elde ederek puan toplayan 
sporcular, kısa sürede gösterdikleri 
gelişimle dikkat çekti. AA

Genç badmintoncularGenç badmintoncular
kürsüye çıkmak istiyorkürsüye çıkmak istiyor

SAMSUN’DA down send-
romlu milli masa tenisçiler 
Salihcan Öztankal ve Mehmet 
Yasin Bayraktar, Bulgaris-
tan’da düzenlenecek dünya 
şampiyonasında altın madal-
ya hedefliyor. Türkiye Özel 
Sporcular Spor Federasyonu 
Masa Tenisi Milli Takımı 
kadrosunda yer alan 24 yaşın-
daki Salihcan Öztankal ve 
23 yaşındaki Mehmet Yasin 
Bayraktar, 13-19 Haziran’da 

Bulgaristan’ın başkenti Sof-
ya’da gerçekleştirilecek Down 
Sendromlular Masa Tenisi 
Dünya Şampiyonası’nda ay-
yıldızlı formayla ter dökecek. 
Down Sendromlu Masa Teni-
si Milli Takımı Antrenörü 
Kemal Yaşkafa, ‘’Beklentimiz 
yüksek. İlk hedefimiz altın 
madalya, birinci olmak, İstik-
lal Marşı’mızı okutmak ve 
Türk bayrağını en yükseğe 
çıkarmak istiyoruz.” dedi. AA

Halkbank Halkbank 
kadrosunukadrosunu
Volkan ile Volkan ile 

güçlendirdigüçlendirdi



“BEN OKUYORUM, İSTANBUL OKUYOR” PROJESİ KAPSAMINDA…

10 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA  www.sokgazetesi.com.trwww.sokgazetesi.com.tr

AMASYA’DA DOĞASEVERLER MİLLİ TAKIM’A DESTEK İÇİN YÜRÜDÜAMASYA’DA DOĞASEVERLER MİLLİ TAKIM’A DESTEK İÇİN YÜRÜDÜ

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü Hava Tahmin Uzmanı Cengiz Çelik, 
yurt genelinde bu hafta beklenen hava 
durumuna ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Marmara Bölgesi genelinde, 
Yurdun büyük bölümünde bir hafta 
boyunca yağış beklenmediğini aktaran 
Çelik, hava sıcaklıklarının da mevsim 
normallerinin birkaç derece üzerinde 
seyretmeye devam edeceğini kaydet-
ti. İstanbul’da hafta boyunca yağış bek-
lenmediğini dile getiren Çelik, hava 
sıcaklıklarının 27-29 derece aralığında 
seyredeceğini söyledi. AA

YÖNETİMİ İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesinden (İBB) Vakıflar Genel Müdürlü-
ğüne geçen Yerebatan Sarnıcı’nı, hafta 
sonu 25 bin kişi gezdi. Vakıflar Kanu-
nu’nun 30. maddesi kapsamında yöne-
timi Vakıflar Genel Müdürlüğüne geçen 
tarihi sarnıç, İBB’nin tahliyesi ve bakım, 
onarım çalışmalarının ardından cumar-
tesi günü ziyarete açıldı. Vakıflar Genel 
Müdürlüğüne ait yeni bilet sisteminin 
kurulduğu sarnıçta, hafta sonu yerli ve 
yabancı turistlere ücretsiz giriş hakkı 
tanındı. Yeniden ziyarete açılan tari-
hi mekana yoğun ilgi gösteren turistler, 
sarnıç girişinde uzun kuyruklar oluştur-
du. Kimlik veya pasaportunu görevlilere 
ibraz eden ziyaretçiler, ücretsiz biletleri-
ni alarak sarnıcı gezme fırsatı buldu. AA

“HALKBANK Çocuk Tiyatrosu”nun 
“Süper Kahramanlar: Dünyamızı 
Koruyoruz!” oyunlarıyla, çocuklara 
çevre ve tüketim bilinci kazandırmak 
amacıyla sahneye koydu. Başrolün-
de oyuncu ve manken Azra Akın’ın 
yer aldığı ve yönetmenliğini Hakkı 
Ergök’ün yaptığı oyun, erken yaşta 
kaynak yönetimi, tüketim ve çevre 
bilinci oluşturma hedefiyle yola çıktı. 
İlk turnesinin ardından Türkiye’nin 
farklı bölgelerini dolaşmaya devam 
eden oyun ikinci turnesini de tamam-
ladı. Bankanın sosyal sorumluluk yak-
laşımı doğrultusunda kurgulanan 
oyun, 6-12 yaş grubundaki çocukla-
ra hitap etti. Oyun, iki turne boyunca 
yaklaşık 34 bin çocuğa ulaştı. AA

KARTAL KİTAP
FUARI AÇILDI

TEKİRDAĞ’DA  bu yıl yaklaşık 5 
ton rekolte beklenen, coğrafi işa-
ret tescilli Yapıncak asma yaprağı-
nın hasadı sürüyor. Kentte “kına-
lı yapıncak” olarak adlandırılan 
meşhur Yapıncak üzümünün tüy-
süz ve narin yapılı asma yaprağı, 
mayıs ayının sonunda başlayan 
hasatla bağlardan toplanıyor. Tüy-
süz, ince ve az damarlı yapısıyla 

öne çıkan Yapıncak asma yaprağı, 
özellikle zeytinyağlı sarma yapı-
mında tercih ediliyor. Türk Patent 
ve Marka Kurumundan 2020’de 
“Tekirdağ Yapıncak salamura 
asma yaprağı” adıyla coğrafi işaret 
alınan üzüm yaprağı, Tekirdağ’ın 
yanı sıra farklı kentlere de satılı-
yor. kilogramının 300 ila 400 lira 
arasında alıcı buluyor. AA

BAĞIMLILIK alanında hizmet veren 
sivil toplum kuruluşları (STK), sos-
yal uyum faaliyetlerine yönelik ihti-
yaçları, çözüm önerilerini ve hizmet 
standartlarını değerlendirmek üzere 
Yeşilayın “Bağımlılıklarla Mücade-
lede Sosyal Uyum Çalıştayı”nda bir 
araya geldi. Sepetçiler Kasrı’nda ger-
çekleştirilen çalıştayda, bağımlılık-

larla mücadelede önleme, rehabili-
tasyon ve savunuculuk süreçlerinin 
yanı sıra bireylerin toplumsal yaşa-
ma yeniden katılımını destekleyen 
sosyal uyum çalışmalarının önemine 
dikkati çekilen çalıştay, kamu tem-
silcilerini, konunun uzmanlarını ve 
sivil toplum kuruluşlarını bir araya 
getirdi. AA

YAPINCAK ASMA YAPRAĞINDA YAPINCAK ASMA YAPRAĞINDA 
5 TON REKOLTE BEKLENİYOR5 TON REKOLTE BEKLENİYOR

İstanbul ve Türkiye İstanbul ve Türkiye 
bu hafta kavrulacakbu hafta kavrulacak

Yeşilay’dan “Sosyal Uyum Çalıştayı”Yeşilay’dan “Sosyal Uyum Çalıştayı”

Halkbank Çocuk Halkbank Çocuk 
Tiyatrosu tam 34 bin Tiyatrosu tam 34 bin 
çocuğa ulaştıçocuğa ulaştı

İSTANBUL Valiliğince, sadece 
öğrencilerin değil tüm İstanbullu-
ların kitap okumasının teşvik edil-
mesi ve kitaba erişimin artırılma-
sı amacıyla kentin 39 ilçesinde 
düzenlenen kitap fuarları devam 
ediyor. Bu kapsamda Kartal Mey-
danı’nda düzenlenen Kartal Kitap 
Fuarı’nın açılışına, İstanbul Valisi 
Davut Gül, İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürü Murat Mücahit Yentür, 
Kartal Kaymakamı Edip Çakıcı, 
Kartal Belediye Başkanı Gökhan 
Yüksel, İlçe Milli Eğitim Müdü-
rü Mustafa Kıraç ile öğrenciler ve 
davetliler katıldı.

7 MİLYON 300 BİN KİTAP

“SPOR Şehri İstanbul” projesiy-
le her bir öğrencinin yeteneğine 
göre lisans çıkartarak spor yapma-
sını istediklerini ifade eden Gül, 
okullarda müzik atölyeleri oluştu-
rarak öğrencinin yeteneğine göre 
bir enstrüman çalabilmelerini sağ-
ladıklarını aktardı. Gül, gerçek-
leştirilen projelerle birlikte okul-
lardaki kütüphane ihtiyacının 
giderildiğini ifade ederek, “Bütün 
okullarımızda proje öncesinde 
toplam kitap sayımız 6,5 milyon-
du. Projeyle birlikte okullarımız-
daki kütüphane ihtiyacı giderildi. 
Kitap sayısı da ilave 7 milyon 300 
bin kitapla yüzde 100’den daha 
fazla artış sağladı’’ diye konuştu.

14 HAZİRAN’A KADAR ZİYARETE AÇIK

İL Milli Eğitim Müdürü Yentür de 
fuar alanında binlerce bilginin, fik-
rin, duygunun, düşüncenin saklı 
olduğu kitapların yer aldığını ve 
öğrencilerin bu fırsatı değerlendir-
mesi gerektiğini belirterek, “Lütfen 
bu kitapların renkli dünyasına bir 
seyahate çıkın. Bunlar sizi yarınla-
ra, geleceğe taşıyacak, emin adım-
larla yürümenizi sağlayacak en 
kıymetli hazinelerdir.” dedi. Daha 
sonra protokol üyeleri ve çocuk-
ların katılımıyla kurdele kesilerek 
fuarın açılışı gerçekleştirildi. Açı-
lışın ardından protokol üyeleriyle 
vatandaşlar kitap fuarını gezdi. AA

İSTANBUL VALİSİ DAVUT GÜL: 16 milyon nüfusa sahip megakentte ilçe düzeyinde okuyucuyu 
kitapla, yazarla buluşturmak için 39 ilçemizde 39 tane kitap fuarı düzenledik, düzenleyeceğiz

GÜMÜŞHACIKÖY Doğase-
verler Grubu, Amerika Bir-
leşik Devletleri’nde düzen-
lenecek Dünya Kupası’nda 
Türkiye’yi temsil edecek A 
Milli Takım’a destek ama-
cıyla Taşan Dağı’na yürüyüş 
gerçekleştirdi. Etkinlikte 
katılımcılar, ellerinde Türk 
bayraklarıyla Taşan Dağı 
zirvesine yürüdü. Grup üye-
leri Cahide Erzurum, yürü-
yüşün milli takıma destek 
amacıyla gerçekleştirildiği-
ni belirterek, “ Bu yürüyüşü 
milli takımımıza armağan 
ediyoruz. Kalbimiz sizin-
le. Başarılar diliyor, kupayı 
bekliyoruz. Tüm kalbimizle 
yanlarındayız” dedi. AA

Yerebatan Sarnıcı’nı 25 bin kişi ziyaret ettiYerebatan Sarnıcı’nı 25 bin kişi ziyaret etti
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